AW: Praxissemester Kunst ab Februar 2025
Montag, Dezember 02, 2024 16:53 CET
person
Sabine Badde praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule
An
'Carsten Goerke'
CC
'Udo Nesselbosch'
'Stephanie Daume'
Lieber Carsten, lieber Herr Goerke!
 
Vielen Dank für deine/Ihre Nachricht!
 
Am 20.02. geht das Praxissemester am Seminar Münster GyGe erst los, die zentralen Einführungsveranstaltungen werden an diesem Tag vormittags stattfinden und gegen 14.30 Uhr spätestens enden.
Insofern „passt“ die erste BV Kunst zeitlich gut, insgesamt liegt sie ziemlich früh. Wir hoffen, dass an den anderen Standorten dann auch jeweils bereits die zentralen Einführungsveranstaltungen stattgefunden haben werden.
 
Die beiden weiteren Termine sind ebenfalls notiert, alle drei werden in unserem Organisationskalender verzeichnet sein, den wir dir/Ihnen zuschicken, sobald er soweit gediehen ist.
 
Die/der Studierende mit dem Großfach Kunst ist dem Schlaungymnasium zugewiesen worden, damit die Wege und der Aufwand für dich/Sie kurz bleiben. Die Zuweisung ist  - als Ausnahme zum Gesamtverfahren und ob der besonderen Situation - händisch erfolgt.
 
Wir sind immer ansprechbar für dich/Sie und freuen uns über die „Nachbarschaftshilfe“ durch dich/Sie sehr!
 
Herzlich
Udo Nesselbosch und Sabine
 
Von: Carsten Goerke <carsten.goerke@zfsl-bocholt.nrw.schule>
Gesendet: Montag, 2. Dezember 2024 11:55
An: Sabine Badde <praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule>
Betreff: Re: Praxissemester Kunst ab Februar 2025
 
Liebe Sabine, lieber Herr Nesselbosch,

wir haben und am Donnerstag auf folgende Termine für das Praxissemester geeinigt:

​​​​​​20. Februar 2025,
20. März 2025 und
15. Mai 2025

jeweils 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr 

Viele Grüße 

Carsten (Goerke)





Am Freitag, November 01, 2024 23:47 CET, schrieb "Sabine Badde" <praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule>:
 
 
Lieber Carsten, lieber Herr Goerke!
 
Wir Prabas vom Seminar MS GyGe freuen uns sehr, dass du dich bereit erklärt hast/ Sie sich bereit erklärt haben, eine/n Praxissemesterstudierenden mit dem Großfach Kunst fachlich zu begleiten. Herzlichen  Dank dafür! Eine Sperrung des Faches im betreffenden Durchgang (Steffi geht ja in Sabbatical-Halbjahr) ist nicht möglich gewesen, die diese/r Studierende das Praxissemester in Münster durchführen muss.
 
Die Schulzuweisung ist noch nicht erfolgt, wir informieren dich/Sie, sobald wir dazu konkrete Informationen liefern können.
 
Deine/Ihre fachliche Begleitung wird mit 1,06 h entlastet (2 x Kunst), über unsere Seminarleitungen Jutta Rutenbeck und Tatjana Wemmer wird die Entlastung dich/Sie erreichen.
 
Wir wissen, dass du/Sie zu denjenigen Kunstfachleitungen gehörst/gehören, die die fachlichen Begleitveranstaltungen an der Kunstakademie durchführen, i.d.R. ist das ja an Donnerstagen. Kannst du/ Können Sie uns die genauen Daten und Zeiten bei Gelegenheit, unbedingt aber bis spätestens 02.12. einmal durchgeben? Wir nehmen die Termine dann in unseren Organisationskalender auf.
 
In einzelnen Aspekten wird das Praxissemester am Seminar MS GyGe sich vom PS in Bocholt unterscheiden. Zu all deinen/Ihren Fragen kontaktiere/ kontaktieren Sie gern uns Prabas oder auch Steffi (hier auch in cc).
 
Erreichbar sind wir über unsere Praba-Dienstemailadresse oder auch per Telefon (01738550470/Sabine).
 
Liebe Grüße, bis sicher ganz bald!
 
Udo Nesselbosch und Sabine
(Praba-Team ZfsL Münster GyGe)

