Liebe Frau Bothe,
liebe Sabine,
lieber Udo,
 
vielen Dank für die Nachricht. Gern kann ich Ihnen und Euch hierzu eine Rückmeldung geben.
 
Herr Schulze Niehues ist Spitzensportler an der WWU und nimmt am Programm "Spitzensport und Studium" teil. Dies sieht vor, dass - soweit möglich - förderliche Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von professionellem Sport und Studium geschaffen werden.
Sind Spitzensportler*innen Lehramtsstudierende, die das Praxissemester absolvieren wollen, können diese von einer Härtefallregelung profitieren. Sie müssen dies durch ein Anschreiben der Spitzensportbeauftragten nachweisen.
https://www.uni-muenster.de/Lehrerbildung/praxisphasen/praxissemester2019/ablaufundorganisation/haertefaelle.html
https://www.uni-muenster.de/imperia/md/content/lehrerbildung/praxisphasen/ps/merkblatt_h__rtefallregelungen_hp.pdf
 
Herr Schulze Niehues war schon in meiner Beratung und er wollte zur Auswahl der Schulen für seinen Härtefallantrag einmal Kontakt mit Schulen aufnehmen, da die Vereinbarkeit mit dem Profisport natürlich eine besondere Herausforderung darstellt.
Ich habe ihm gesagt, dass wir dabei – soweit möglich – versuchen, den Erstwunsch (oder Zweitwunsch) auf dem Härtefallantrag zuzuweisen. Aufgrund der Anzahl der Plätze an der Schule, könnte ich mir gut vorstellen, dass dies auch gelingen wird. Eine „Anforderung“ ist dies aber nicht.
 
Wenn daraus ein Gewinn für Schule und Studierenden entsteht, ist das natürlich wunderbar.
 
Melden Sie/Meldet Euch gern, wenn noch Rückfragen bestehen.
 
Herzliche Grüße
Julia Haarmann
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Neue Infobroschüre zum Praxissemester: http://go.wwu.de/wyj8h
 
 
-----Ursprüngliche Nachricht-----
Von: sabine.badde@zfslms.de <sabine.badde@zfslms.de>
Gesendet: Dienstag, 22. März 2022 09:42
An: Michaela Bothe
Cc: Udo Nesselbosch; Haarmann, Julia; Halkiew, Daniel
Betreff: Studierender Max Schulze Niehues_Anfrage Stein Gymnasium
 
Liebe Michaela, liebe Stefanie!
 
Vielen Dank für eure Anfrage. Unsere Antwort kommt mit etwas Verzögerung, da deine Mail, liebe Michaela, leider im SPAM-Ordner gelandet ist (das lässt sich verhindern, indem meine Dienstemailadresse genutzt wird, passiert aber tatsächlich insgesamt eher selten).
 
Das Zuweisungsverfahren im Praxissemester sieht ein Anforderungsverfahren (wie im VD) seitens der Schulen nicht vor. Die Zuweisung der Studierenden erfolgt aufgrund der Wahl der Studierenden in Verantwortung des ZfL. Ob es möglich ist, den Studierenden dem Stein-Gymnasium zuzuweisen und falls ja, unter welchen Bedingungen, können wir Prabas daher nicht beantworten.
Deshalb leiten wir deine Mail einmal direkt mit dieser Antwort an Julia Haarmann und Daniel Halkiew vom ZfL weiter, so dass eine fachkundige Auskunft möglich ist.
 
Liebe Julia, lieber Daniel, seid ihr so nett und gebt der ABBA Michaela Bothe (Freiherr vom Stein-Gymnasium Münster) einmal eine Rückmeldung eurerseits? Herzlichen Dank!
 
Wir Prabas können das Anliegen sehr gut nachvollziehen und wären an der Rückmeldung ebenso interessiert wie Michaela Bothe.
 
Herzlich in die Runde
Udo Nesselbosch und Sabine
 
 
-----Ursprüngliche Nachricht-----
Von: Michaela Bothe <bothem@stein.ms.de>
Gesendet: Freitag, 18. März 2022 14:43
An: Sabine Badde <SabineBadde@web.de>
Betreff: PS Max Schulze Niehues
 
Liebe Sabine!
Ich hoffe, dir geht es soweit gut und du bist bisher von Corona verschont geblieben.
Uns Abbas hat über unseren Sport-Kollegen Florian Reckels die Anfrage erreicht, ob es möglich wäre, dass der Torwart des SC Preußen Münster, Max Schulze Niehues, im Durchgang September 2022 sein Praxissemester bei uns am Stein absolvieren könnte.
Grundsätzlich ist es unseres Erachtens nach so, dass wir keinerlei Einfluss auf die Auswahl der PSS haben. Nun ist das FSG aber Kooperationspartner des SC Preußen Münster (https://www.freiherr-vom-stein-gymnasium-muenster.de/wir-am-stein/aktuelles/1797-sc-preussen-muenster-und-fsg-bauen-kooperation-aus.html) und es wäre sicherlich für die Schule ein Zugewinn, wenn solch ein Kooperationspartner auch einmal längerfristig im Schulalltag zugegen sein kann. Daher wollten wir doch einmal bei dir nachhaken, ob wir Abbas unsererseits oder noch eher unsere Schulleitung die Möglichkeit hätte, Max Schulze Niehues „anzufordern“.
Wir würden uns über eine Nachricht von dir freuen und wünschen ein schönes, sonniges Wochenende!
Herzliche Grüße!
Michaela Bothe und Stefanie Schmitz
 
 

