Lieber Herr Nesselbosch!
Entschuldigen Sie die verspätete Nachricht, aber ich habe zunächst Frau Sjuts kontaktiert.
Sie sagte mir, dass von Ihrer Seite nichts dagegen spricht, es so zu handhaben, wie Sie es in Ihrer Mail vorgeschlagen hatten (Tablet, das Herrn Schmutzler aufzeichnet). Sie bittet nur darum, dass die technische Vorbereitung des Ganzen nicht bei ihr liegt, sondern von Herrn Schmutzler bzw. jemand anderem übernommen wird. 
Ich hoffe, das ist nun für alle Beteiligten eine gute Lösung. 
Ihnen einen schönen Abend! Vielleicht sieht man sich ja noch morgen bei uns am Stein...
Viele Grüße!
Michaela Bothe 


Udo Nesselbosch <udo.nesselbosch@zfslms.de> schrieb am Di, 29.03.2022 17:53:
Liebe PS-ABBAs am Steingymnasium,
 
ich schreibe Sie heute einmal nicht als Teil des Praba-Teams an, sondern als überfachliche Begleitkraft des ZfsL MS GyGe.
Für morgen (30.03.) ist in der ersten Stunde unsere ZfsL-Gruppenhospitation bei dem PS-Studierenden  Herrn Schmutzler geplant (Mathematik, Jgst.8).
Die PSS Frau Stracke, ist derzeit coronabedingt in Quarantäne und würde gerne in Distanz digital an der Gruppenhospitation teilnehmen.
Nun hat sie mir gerade geschrieben, dass die Fachlehrkraft Mathematik Frau Sjuts erklärt hat, dass eine solche Teilnahme nicht möglich sei.
 
Deshalb meine Anfrage:
Wäre hier eine einvernehmliche Lösung möglich, z.B. in der Form, dass das Tablet so aufgestellt wird, dass nur die Lehrkraft im Bild ist?
Eine Aufzeichnung des Unterrichts fände natürlich nicht statt.
Ist denn Frau Stracke als PS-Studierende am Stein nicht  den Lehrkräften an der Schule, was die digitale Zuschaltung anbetrifft, gleichgestellt?
Eine Verschwiegenheitserklärung hatte sie beim Schulantritt unterschrieben und sie ist ja derzeit keine Externe.
 
Vielen Dank für die Klärung und viele Grüße
Udo Nesselbosch

