Liebe Kolleg:innen,

@Jana: Ich habe dich soeben in den Kurs „Forum Praxissemester SAB“ eingeschrieben. Du solltest nun vollen Zugriff haben.

@Sabine und Udo: Eigentlich hättet ihr mit eurer Rolle „Ausbilder/in“ die Einschreibung vornehmen sollen können, aber die Wege eines Moodle sind unergründlich. Ich habe euch nun in die Rolle „Manager“ promotet, ich hoffe, dass ihr nun zukünftig dafür berechtigt seid.

Viele Grüße
Klaus


Am 28.05.2021 um 11:45 schrieb <sabine.badde@zfslms.de> <sabine.badde@zfslms.de>:

Cc Klaus Brenken
 
Liebe Jana!
 
Vielen Dank für deine Nachfrage.
 
Wir haben gerade versucht, dich als Teilnehmerin in den betreffenden Moodle-Kurs einzuschreiben, hatten aber auch keinen Erfolg. Per Suchfunktion findet man dich im System nicht. Dies ist daher ein Fall für Klaus, den wir hier in cc gesetzt haben. Denn offenbar musst du erst wieder im System aufgenommen werden.
@ Klaus: Kannst du dich bitte darum kümmern? DANKE!
 
Jana, im Fach Spanisch hattet Martin und du ja vereinbart, dass Martin die kommenden PSS begleiten wird. Insofern bist du auf der von uns bekannt gemachten Liste nicht verzeichnet. Dennoch wäre es natürlich hilfreich für dich, wieder in Moodle aktiv sein zu können.
 
Herzlich
Udo und Sabine 
 
Von: Jana Rohde <jana.rohde@zfslms.de> 
Gesendet: Freitag, 28. Mai 2021 09:04
An: sabine.badde@zfslms.de; udo.nesselbosch@zfslms.de
Betreff: Moodle
 
Hallo liebe Sabine und lieber Udo, 
 
ich habe gerade versucht, den Bereich "Forum Praxissemester SAB" zu betreten und lande dann immer auf einer Seite "Einschreibeoptionen" und bekomme die Mitteilung, dass ich mich nicht in den Kurs einschreiben kann. Vermutlich habe ich keine Rechte auf den Zugriff, kann das sein? An wen könnte ich mich diesbezüglich wenden oder wisst ihr, wie ich da hineinkomme? 
 
Viele liebe Grüße 
Jana 

