Liebe Sabine,
lieber Udo,

hier der Text der automatisierten Email von Moodle. Die Platzhalter werden in den Emails an die neuen Nutzer:innen mit den entsprechenden Inhalten der Excel-Tabelle (Vorname, Name etc.) ausgefüllt.

—
Guten Tag {$a->firstname}, für Sie wurde ein neuer Zugang auf '{$a->sitename}' angelegt. Gleichzeitig erhalten Sie ein neues vorläufiges Kennwort. Für Sie gelten aktuell folgende Anmeldedaten: Anmeldename: {$a->username} Kennwort: {$a->newpassword} Sie werden aufgefordert, dieses Kennwort beim ersten Anmelden zu ändern. Rufen Sie {$a->sitename} auf und loggen Sie sich auf der Seite {$a->link} ein. In den meisten E-Mail-Programmen ist der Link aktiv und muss einfach angeklickt werden. Sollte das nicht funktionieren, kopieren Sie bitte die Webadresse in die Adresszeile des Browserfensters. Bei Problemen wenden Sie sich bitte an die Administrator/innen der Website. Viel Erfolg! {$a->signoff} 
—

Viele Grüße
Klaus                    


Am 25.02.2021 um 09:27 schrieb sabine.badde@zfslms.de:

Lieber Klaus!
 
Im Zuge unserer gestrigen Einführungsveranstaltungen im Praxissemester kamen (wenn auch wenige) Fragen zu Moodle auf (Den Fall „Martina Toeberg“ nehmen wir mal aus, sie hatte sich einfach bis gestern noch nicht eingeloggt, es also schlicht versäumt, und dann funktionierten ihre einstigen Zugangsdaten nicht mehr).  
 
Um zukünftig besser sprechfähig zu sein: Wäre es dir möglich, uns einmal eine Ansichtsversion der automatisierten Email an die PSS zukommen zu lassen? Dann wüssten wir besser, wie das für die Studierenden aussieht – und könnte ggf. qualifizierter Auskunft geben). 
 
Vielen Dank an dich! 
 
Herzlich
Udo und Sabine 

