Liebe ABBAs im PS an unseren bischöflichen Schulen,

wir müssen unsere Mail von gestern (s.u.) noch einmal "nachjustieren".

Der Hintergrund möglicher Missverständnisse bei Ihnen ist möglicherweise, dass wir Sie als PS-ABBAs zuletzt mit der Information angeschrieben hatten, dass wir Schulmails nun direkt (und ausschließlich) an Ihre (individuelle) Dienstmailadresse schicken dürfen, anschließend aber von unserer ZfsL-Leitung festgelegt worden ist, dass wir die offiziellen Schulmailadressen verwenden sollen, woraufhin eine bischöfliche Schulleitung um Anschreiben an die "vorrangige Dienstmailadresse des Bistums" gebeten hat. 
Dabei handelt es sich offensichtlich um eine Dienstmailadresse, unter welcher die Schulleitung zu erreichen ist (nicht jedoch um die individuelle Dienstmailadresse der PS-ABBAs).
Wir entschuldigen uns für das entstandene Durcheinander und schlagen vor:
Wenn Ihre Schulleitung die offizielle Schulmailadresse, die uns im ZfsL vorliegt, für unproblematisch hält, unternehmen Sie bitte gar nichts.
Falls Ihre Schulleitung über ihre "vorrangige Dienstmailadresse des Bistums" angeschrieben werden möchte, teilen Sie uns bitte diese Mailadresse mit.
Zur Sicherheit werden wir nach wie vor alle unsere Mails an Ihre Schule auch an Ihre jeweilige individuelle PS-ABBA-Dienstmailadresse schicken.
Viele Grüße
Sabine Badde & Udo Nesselbosch

