Liebe Ulrike, liebe Andrea und lieber Hermann,

zu unserer Überraschung haben wir gestern vom Schlaun-Gymnasium erfahren, dass die PS-Studierende Sophie Reuscher bereits im PS 09/2018 bei uns ihr PS absolviert hat.
Anschließend hat sie offensichtlich ihre Studienprojekte an der WWU nicht fertiggestellt und deshalb das PS nicht anerkannt bekommen.
Nach Aussagen der Schule hat Frau Reuscher zwei Jahre mit ihrem Studium pausiert und  nicht die Absicht Lehrerin zu werden, möchte aber ihr Studium zu Ende führen.
Das ist durchaus legitim und überhaupt nicht verwerflich, dennoch werden wir Prabas nun aktiv, um möglichst einen für alle Beteiligten gelingenden Verlauf des PS zu sichern.
Immerhin häufen sich nach Aussagen der Schule in der letzten Woche und zu Beginn dieser Woche die Fehlzeiten von Frau Reuscher.
Bei der WWU werden wir nachfragen, ob es nicht möglich ist, das ZfsL zukünftig über eine Wiederholung des PS vorab zu informieren. Nach unserem Kenntnisstand ist Frau Reuscher die erste "Wiederholerin" seit 2015.
Anbei unser heutiges Schreiben an Frau Reuscher für euch z.K.
Viele Grüße
Sabine & Udo


Liebe Frau Reuscher,

vielen Dank für Ihre Nachricht.
Wir wünschen Ihnen gute Besserung und schnelle Erholung.

Inzwischen haben wir festgestellt, dass Sie bereits im PS-Durchgang September 2018 den schulseitigen Teil des Praxissemesters in der Ausbildungsregion des ZfsL Münster durchgeführt haben.
Damals war Ihre Ausbildungsschule das Annette-Gymnasium mit Frau Austenfeld (Bio), Herrn Kinkelbur (D) und Herrn Zelzner (üfa.) als ZfsL-Begleiter*innen.
In Deutsch (Frau Henneke-Weischer) und in der überfachlichen Begleitung (Herr Dr.Richter) haben die Ausbilder*innen gewechselt, in Biologie werden Sie erneut von Frau Austenfeld begleitet.
Ihr erstes Praktikum im September 2018 fand noch nach den Vorgaben des alten Orientierungsrahmens statt, der deutlich weniger Aktivitäten im Unterricht unter Begleitung  zur Anerkennung des Praxissemesters verlangte als der neue Orientierungsrahmen, der seit dem Februar-Durchgang 2019 gilt.
Als Prabas würden wir gerne ein Gespräch mit Ihnen führen, um zu Vereinbarungen zu gelangen, die v.a. für Sie (aber auch alle anderen an Ihrer Ausbildung Beteiligten) einen konstruktiven Verlauf Ihres Praxissemesters abzusichern helfen.
Unser Vorschlag:
Werden Sie erst einmal wieder gesund und dann schreiben Sie uns bitte, wann wir Sie unter der Telefonnummer, die wir von Ihnen bei der zentralen  Einführungsveranstaltung am 24.02. bekommen haben, erreichen können.
Gerne können Sie auch uns unter 0157-34225265 kontaktieren.

Viele Grüße
Sabine Badde & Udo Nesselbosch

