Liebe Studierende im PS 02/2021,

wir hoffen, es geht Ihnen allen gut und wünschen Ihnen einen ertragreichen letzten Monat an Ihren Ausbildungsschulen.
Wir Prabbas möchten heute  ein Schreiben vom MSB in Auszügen an Sie weiterleiten, das uns über die Bezirksregierung Münster gestern erreicht hat.
In diesem Schreiben wird (noch einmal) die Impfberechtigung der Studierenden in Pflichtpraktika an Schulen bestätigt. Nach unserem Verständnis handelt es sich dabei lediglich um einen Nachtrag, da es nach unserem Praba-Kenntnisstand an keiner unserer PS-Ausbildungsschulen  eine grundsätzliche Nichtausstellung von Arbeitgeberbestätigungen für Studierende gegeben hat.

Sollte es doch den Einzelfall einer „Verweigerung“ geben, können Sie sich gerne auf uns und das unten stehende Schreiben berufen.

Viele Grüße
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe

Das Schreiben des MSB vom 25.05.2021:

Sehr geehrte Damen und Herren, 
mit Schulmail vom 19. Mai 2021 wurden Regelungen zum Schulbetrieb ab dem 31. Mai 2021 getroffen. Die Schulmail können Sie hier <https://www.schulministerium.nrw/ministerium/19052021-schulbetrieb-ab-dem-31-mai-2021>   einsehen.

 In diesem Zusammenhang ist davon auszugehen, dass die Ausführungen unter https://www.schulministerium.nrw/themen/schulsystem/angepasster-schulbetrieb-corona-zeiten/impfungen-infektionsschutz-hygiene-masken  <https://www.schulministerium.nrw/themen/schulsystem/angepasster-schulbetrieb-corona-zeiten/impfungen-infektionsschutz-hygiene-masken>  , die den Kreis der Impfberechtigten an Grund- und Förderschulen darstellen (Studierende in Pflichtpraktika), auch für die Personen zutreffen, die an allen anderen weiterführenden Schulen tätig sind.

Mit freundlichen GrüßenIm Auftrag
Dr. Fridtjof Filmer
Leiter der Gruppe 42
(Lehrerausbildung, Lehrerfortbildung)

