Danke, liebe Sabine, für die Antwort!
Euch ein erholsames Wochenende!

Am 28.05.2021 um 11:39 schrieb sabine.badde@zfslms.de:
Lieber Ralf!
 
Wie die Übersicht zeigt, ist das Fach Englisch noch nicht letztlich besetzt (rötlich unterlegt). Es kommt voraussichtlich eine neue FL, die dann erst einmal gar keine Stunden „im ZfsL-System“ hat. Immer gilt: Wer nicht im VD eingesetzt ist, wird, wenn möglich, im PS eingesetzt. Also hat Barbara zunächst die voraussichtlich kommende FL „gesetzt“.
Dass du dein Interesse deutlich bekundet hattest, haben wir natürlich an Barbara weitergegeben.
 
Nicht wir, sondern Barbara entscheidet im Letzten, wer eingesetzt wird (und wer nicht). Insofern ist unsere Empfehlung, dass du dich einmal direkt mit ihr in Verbindung setzt und dein Anliegen dort vorbringst, insbesondere auch mit dem (nochmaligen) Verweis auf deine wenigen Unterrichtsstunden an der Schule.
 
Wir Prabas legen unsere Materialien möglichst immer in Moodle ab und verschicken nur in wenigen Fällen Anhänge per Mail.
Das tun wir nicht, um unnötig Arbeit zu bescheren, sondern aus überlegten Gründen.
· Viele FL möchten dezidiert keine Mail- und Anhangsflut.
· Es gibt aktuell eine große Anzahl von FL, die bereits wissen, dass sie nicht zum Einsatz kommen. Diese FL müssen Moodle dann gar nicht bemühen.
· 23 FL sind fachlich eingesetzt, fast die Hälfte unseres Kollegiums. Diese SAB öffnen Moodle dann nicht umsonst, sondern werden im Gegenteil erfreut darüber sein, schon so früh eine erste Orientierung zu erhalten.
· ….
 
Berichte uns gern, wenn du mit Barbara gesprochen hast.
 
Herzlich
Udo und Sabine
 
 
 
 
Von: Ralf Kerstgens <ralf.kerstgens@zfslms.de>
Gesendet: Freitag, 28. Mai 2021 09:01
An: sabine.badde@zfslms.de
Betreff: Re: Stand der Einsatzplanung fachlicher Begleitkräfte für das Praxissemester 09-2021
 
Danke, liebe Sabine, für die Nachricht.
Wäre es für alle nicht entlastender, wenn die Übersicht per mail kommt? So gucken 40 FL ca. x 4 Minuten nach. 160 Minuten Lebenszeit, mindestens.
Ich habe mich also gerade eingeloggt, gesucht, die pdf geladen um dann zu sehen, KEINE fachliche Begleitung zu haben.
Ich habe massiv Zeit in die Vorbereitung der fachlichen Begleitung des PS 2_21 gesteckt (vor dem Hintergrund, dass ich auch in Zukunft eingesetzt würde). An der Schule werde ich nur mit max. 5 Stunden gebraucht (ist bekannt, wir haben 7 Stellen Überhang), ich bin FL Englisch, bekomme aber nie ein FS und im KS beträgt die Entlastung ca. 12 Stunden. Wie soll ich da auf 25.5 Std kommen?
Ich verstehe das Zuteilungssystem nicht.
Einen schönen Tag noch.
Ralf
Am 27.05.2021 um 19:09 schrieb sabine.badde@zfslms.de:
Liebe Kolleginnen und Kollegen!
 
Vor zwei Tagen sind uns seitens des ZfL die anonymisierten Zuweisungen der Praxissemesterstudierenden für das Praxissemester ab September 2021 zugänglich gemacht worden. Nun wissen wir, wie viele Studierende in welchen Fächern voraussichtlich im September 2021 am ZfsL Münster GyGe ihr Praxissemester beginnen werden.
 
Die Zahlen sind noch als vorläufig zu betrachten, da den betreffenden Studierenden coronabedingt seitens der Hochschulen ein verlängerter Zeitraum (und zwar bis Anfang September) zugestanden wird, die nötigen Zugangsvoraussetzungen zu erfüllen und die entsprechenden Testate vorzulegen. Es kann also sein, dass einige der zugewiesenen Studierenden letztlich ihr Praxissemester im September 2021 noch nicht antreten können.
 
Auf der Basis der Zuweisungen und in Absprache mit Barbara Janßen-Müller ist nun dennoch eine (erste) Einsatzplanung der fachlichen Begleitkräfte vorgenommen worden, welche als Orientierung für uns SAB dient, aber als vorläufig zu betrachten ist.
 
Die Übersicht zur Einsatzplanung der fachlichen Begleitkräfte ist für euch hinterlegt im ZfsL-Moodle-Kurs „Forum Praxissemester SAB“,  dort hinter der Kachel „PS 09-2021 Einsatzplanung fachliche Begleitkräfte“. So könnt ihr sehen, ob ihr für einen fachlichen Einsatz vorgesehen seid und mit wie vielen PSS in eurem Fach zu rechnen ist (so denn alle Studierenden rechtzeitig die notwendigen Zugangsvoraussetzungen erfüllen).
 
Wir melden uns in Fällen, in denen die Einsatzplanung sich deutlich verändert, bei den Betreffenden. Nichts von uns zu hören heißt demnach, dass die eingestellte Einsatzplanung weiterhin Bestand hat.
 
Die Einsatzplanung für die überfachlichen Begleitkräfte erfolgt organisationsbedingt zu einem späteren Zeitpunkt. Selbstverständlich informieren wir darüber so bald wie möglich.
 
Konkretisierende Informationen folgen, wenn die anonymisierten Daten seitens des ZfL durch Klardaten ersetzt worden sind. Das wird prozessbedingt und wie gewohnt noch eine ganze Weile dauern, möglicherweise bis nach den Sommerferien.
 
Meldet euch bei Fragen jederzeit und gern bei uns.
 
Herzlich
Udo und Sabine
 
 
-- 
 
Mit freundlichen Grüßen/
Kind regards
 
Ralf J. Kerstgens
Fachleiter Englisch/Kernseminar 
 
Phone: + 49 2506 302625
 
Diversity is not about the others – it is about you!
think before you print ;)
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