Liebe Kolleginnen und Kollegen!
 
Vor zwei Tagen sind uns seitens des ZfL die anonymisierten Zuweisungen der Praxissemesterstudierenden für das Praxissemester ab September 2021 zugänglich gemacht worden. Nun wissen wir, wie viele Studierende in welchen Fächern voraussichtlich im September 2021 am ZfsL Münster GyGe ihr Praxissemester beginnen werden.
 
Die Zahlen sind noch als vorläufig zu betrachten, da den betreffenden Studierenden coronabedingt seitens der Hochschulen ein verlängerter Zeitraum (und zwar bis Anfang September) zugestanden wird, die nötigen Zugangsvoraussetzungen zu erfüllen und die entsprechenden Testate vorzulegen. Es kann also sein, dass einige der zugewiesenen Studierenden letztlich ihr Praxissemester im September 2021 noch nicht antreten können.
 
Auf der Basis der Zuweisungen und in Absprache mit Barbara Janßen-Müller ist nun dennoch eine (erste) Einsatzplanung der fachlichen Begleitkräfte vorgenommen worden, welche als Orientierung für uns SAB dient, aber als vorläufig zu betrachten ist.
 
Die Übersicht zur Einsatzplanung der fachlichen Begleitkräfte ist für euch hinterlegt im ZfsL-Moodle-Kurs „Forum Praxissemester SAB“,  dort hinter der Kachel „PS 09-2021 Einsatzplanung fachliche Begleitkräfte“. So könnt ihr sehen, ob ihr für einen fachlichen Einsatz vorgesehen seid und mit wie vielen PSS in eurem Fach zu rechnen ist (so denn alle Studierenden rechtzeitig die notwendigen Zugangsvoraussetzungen erfüllen).
 
Wir melden uns in Fällen, in denen die Einsatzplanung sich deutlich verändert, bei den Betreffenden. Nichts von uns zu hören heißt demnach, dass die eingestellte Einsatzplanung weiterhin Bestand hat.
 
Die Einsatzplanung für die überfachlichen Begleitkräfte erfolgt organisationsbedingt zu einem späteren Zeitpunkt. Selbstverständlich informieren wir darüber so bald wie möglich.
 
Konkretisierende Informationen folgen, wenn die anonymisierten Daten seitens des ZfL durch Klardaten ersetzt worden sind. Das wird prozessbedingt und wie gewohnt noch eine ganze Weile dauern, möglicherweise bis nach den Sommerferien.
 
Meldet euch bei Fragen jederzeit und gern bei uns.
 
Herzlich
Udo und Sabine

