Liebe ABBAs im PS,
wir wünschen Ihnen einen guten Neustart ab Montag und senden Ihnen unser Praba-Anschreiben, das Ihre Schulen heute auf dem offiziellen Weg über Schulmail.nrw.de erreichen wird.
Viele Grüße
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe


AN DIE SCHULLEITUNG UND DIE AUSBILDUNGSBEAUFTRAGTEN IM PRAXISSEMESTER

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Ausbildungsbildungsbeauftragte im Praxissemester,

termingerecht sind  nun in  PVP die anonymisierten Zuweisungen für die Ausbildungsschulen für den PS-Durchgang 09/2021 freigegeben worden, sodass Sie die Zuweisung zu Ihrer Schule nun einsehen können.

Bitte bestätigen Sie bis  zum 08.06.2021 (Dienstag) die Platzannahme für die Ihnen zugewiesenen Studierenden in PVP.

Sollten Sie eine begründete  Platzablehnung vornehmen wollen, setzen Sie sich bitte vor dem 08.06.2021 mit uns Praxissemesterbeauftragten in Verbindung.

Unsere Rolle als Prabas ist es auch in diesem Durchgang, etwaige Ablehnungen zu sammeln, ihre Berechtigung zu prüfen, dann mit der Bezirksregierung Münster sowie dem Zentrum für Lehrerbildung (ZfL) der WWU zu kommunizieren und Ihnen im Anschluss zeitnah eine  Antwort bzgl. der intendierten Ablehnung zu übermitteln.

Da es in unserem Ausbildungbezirk in jüngster Zeit einige Neubesetzungen bei den Ausbildungsbeauftragten im Praxissemester gegeben hat, möchten wir an dieser Stelle noch einmal betonen, dass Sie sich sehr gerne  bei offenen Fragen  zu dieser Planungsphase (technischer und/oder inhaltlicher Art) an uns wenden können. 

Sollte sich die dienstliche Kontaktadresse der Ausbildungsbeauftragten im Praxissemester an Ihrer Schule  geändert haben oder zum neuen Schuljahr ändern, bitten wir um Mitteilung.

Des Weiteren möchten wir Ihnen ein Schreiben vom MSB weiterleiten, das uns über die BR Münster gestern erreicht hat. In diesem Schreiben wird (noch einmal) die Impfberechtigung der Studierenden in Pflichtpraktika an Schulen bestätigt. Nach unserem Verständnis handelt es sich dabei lediglich um einen Nachtrag, da es nach unserem Praba-Kenntnisstand an keiner unserer PS-Ausbildungsschulen eine grundsätzliche Nichtausstellung von Arbeitgeberbestätigungen für Studierende  gegeben hat.

Viele Grüße und einen guten Start in den Präsenz-Vollbetrieb für Sie ab nächster Woche

Sabine Badde & Udo Nesselbosch                                                                                                       
Praba-Team ZfsL MS GyGe



Das Schreiben des MSB vom 25.05.2021:

An die
Vorstände,
die Geschäftsführerinnen und Geschäftsführer
sowie die Praktikumsbüros
der Zentren für Lehrerbildung/ Professional Schools
der Hochschulen

 RWTH Aachen
Universität Bielefeld
Ruhr-Universität Bochum
Rheinische Friedrich-Wilhelms-Universität Bonn
Technische Universität Dortmund
Universität Duisburg-Essen
Universität zu Köln
Westfälische Wilhelms-Universität Münster
Universität Paderborn
Universität Siegen
Bergische Universität Wuppertal
Deutsche Sporthochschule Köln
Fachhochschule Münster

cc Prorektorinnen und Prorektoren für Studium und Lehre
cc Landesprüfungsamt für Lehrämter an Schulen

 -Per E-Mail-

 Schutz gegen Covid-19, hier: Impfungen für Studierende, die im Rahmen des Praxissemesters an Schulen tätig sind

Schulmail vom 19. Mai 2021

Sehr geehrte Damen und Herren,
 mit Schulmail vom 19. Mai 2021 wurden Regelungen zum Schulbetrieb ab dem 31. Mai 2021 getroffen. Die Schulmail können Sie hier <https://www.schulministerium.nrw/ministerium/19052021-schulbetrieb-ab-dem-31-mai-2021>   einsehen.

 In diesem Zusammenhang ist davon auszugehen, dass die Ausführungen unter https://www.schulministerium.nrw/themen/schulsystem/angepasster-schulbetrieb-corona-zeiten/impfungen-infektionsschutz-hygiene-masken  <https://www.schulministerium.nrw/themen/schulsystem/angepasster-schulbetrieb-corona-zeiten/impfungen-infektionsschutz-hygiene-masken>  , die den Kreis der Impfberechtigten an Grund- und Förderschulen darstellen (Studierende in Pflichtpraktika), auch für die Personen zutreffen, die an allen anderen weiterführenden Schulen tätig sind.

Mit freundlichen Grüßen
Im Auftrag
Dr. Fridtjof Filmer
Leiter der Gruppe 42
(Lehrerausbildung, Lehrerfortbildung

