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Begründungen:
Schlaun MS 
16.03.2021
(…) nach Rücksprache mit Frau Langenberg möchte ich folgende Anpassungen bei den Ausbildungskapazitäten zum PS Durchgang September 2021 vornehmen:
· Geschichte für das kommende Schuljahr bitte von 2 auf 0 setzen. Begründung: ab Mai haben wir zwei Geschichts-Referendare*innen am Schlaun, die in der Ausbildung Vorrang haben. Die Möglichkeit zur Ausbildung der PS-Studierenden wäre damit nicht garantiert.
· Italienisch bitte dauerhaft auf 0 setzen bzw. aus der aktuellen Fächerliste entfernen. Begründung: Italienisch wird am Schlaun-Gymnasium nicht mehr eigenständig angeboten, sondern findet ausschließlich in Kooperation mit dem Rats-Gymnasium am Rats statt.
Vielen Dank für Ihre Bemühungen.
Herzliche Grüße Maximilian Müller 

TMG Oelde
15.03.2012:

Liebe Prabas, ich habe für das TMG die Schuldaten überprüft und wie bisher die Fächer Italienisch und Informatik gesperrt, da diese zur Zeit an unserer Schule nicht unterrichtet werden. Viele Grüße Lena Wattenberg

Pascal MS 
17.03.21
[…] im Rahmen der Schuldatenüberprüfung im PVP-Programm für den Durchgang ab September 2021 habe ich für das Pascal-Gymnasium die Fächer Latein, Italienisch und Spanisch sperren lassen.
Begründet ist dies damit, dass die Fächer Latein und Italienisch bei uns zurzeit und mit großer Wahrscheinlichkeit auch im 1. Halbjahr 2021/22 von nur einer Kollegin und auch nicht in allen Jahrgangsstufen unterrichtet werden. In Spanisch, das etwas besser frequentiert ist, sind im betreffenden Zeitraum bereits zwei Referendarinnen tätig.

Mit der Bitte um kurze Bestätigung dieser Information und herzlichen Grüßen
ULI (= Ulrich Riepenhausen)
Paulinum MS
16.03.2021                                                                                                                                                                     
(…) aufgrund der letzten Mail habe ich bei PVP unsere Kapazitäten überprüft und würde für September 21 gerne beim Fach Mathematik von 1 auf 2 erhöhen. 
Herzliche Grüße 
Yasemin Inan-van Megen


St. Mauritz MS
15.03.2021:
(...) Hier meine Darstellung der Situation im Fach Geschichte:
Durch den Weggang von 2 KollegInnen mit dem Fach Geschichte hat sich die Situation bezüglich der Praxissemesterstudierenden verändert. Die Auswahl bezüglich der Kollegen ist hierdurch geringer geworden, zumal ein Kollege mit einer chronischen Erkrankung keine Betreuung übernehmen möchte. In der jüngeren Zeit hat stets eine Kollegin die Betreuung übernommen, was dazu geführt hat, dass häufig zwei Studierende gleichzeitig sie in ihrem Fachunterricht begleitet hat. Hierdurch war für die Praxissemesterstudierenden die Durchführung von eigenen Unterrichtselementen eingeschränkt.  Deshalb würde ich mir wünschen, dass die Zahl der PSS mit dem Fach Geschichte auf 1 Person reduziert wird.
Viele Grüße
Hildegard Büning

Annette Gym MS
18.03.2021:
(…) zusammen mit unserem Stundenplanmacher Herrn Bremer habe ich die Schuldaten, Benutzer/Rollen und Kapazitäten unter PVP aktualisiert und überprüft. Hierbei mussten wir das Fach Latein für den Praxissemesterdurchgang PS 09/2021 herausnehmen, weil derzeit am Annette-von-Droste-Hülshoff-Gymnasium für dieses Fach zu wenige Kurse angeboten werden können.
(…) Wir schaffen es derzeit am Annette-Gymnasium nur noch mit Mühe überhaupt einen Kurs pro Jahrgang zusammenzubekommen. Wenn die Kurse unglücklich liegen und wir auch noch Referendar*innen bekommen, gibt es keine Ausbildungsmöglichkeit.
Viele Grüße
Marco Drosselmeyer

Ratsymnasium MS
19..03.2021:
(…) nach Rücksprache mit unserer Schulleitung möchte ich für das Ratsgymnasium für das kommende Praxissemester das Fach Italienisch sperren lassen. Derzeit unterrichten das Fach an unserer Schule drei Kolleginnen, von denen aber eine längerfristig aus gesundheitlichen Gründen ausfällt. Außerdem bekommen wir ab Mai eine Italienischreferendarin, die vermutlich auch bdU geben wird. Für die verbleibenden zwei Kolleginnen würde die zusätzliche Begleitung einer Praxissemesterestudierenden doch eine gewisse Belastung bedeuten. Und es bleiben einfach nur wenige Lerngruppen übrig (die Referendarin wird ja vermutlich eine bdU-Gruppe haben und muss Ausbildungsunterricht bekommen), da bleibt kaum Spielraum für Unterrichtsmöglichkeiten für das Praxissemester.

Mit freundlichen Grüßen und guten Wünschen für die baldigen Osterferien Elisabeth Serafim


Maria-Sibylla Merian-Gymnasium Telgte
22.03.2021
(…) entschuldigen Sie, dass ich mich erst heute bzgl. Der Fächersperrungen für das kommende Praxissemester melde. Da ich nur Mittwoch in der Schule war und die Schulleitung bis Freitag nicht kontaktieren konnte, melde ich mich erst heute und hoffe, dass dies kein Problem darstellt.
Wir würden gerne für die folgenden Fächer im Durchgang 09/2021 eine Fächersperrung vornehmen:
1) Sowi       2) evangelische Religion

In Sowi haben wir momentan drei längerfristige Krankheitsausfälle, bei denen wir nicht wissen wann sie zurück in den Schuldienst kommen, so dass momentan ein Kollege mit Unterstützung einer Vertretungslehrerin den gesamten Sowi-Unterricht stemmt. In evangelischer Religion ist die Besetzung auch mehr als schwach. Wenn es hier keine Rolle spielt ob katholische oder evangelische Religion unterrichtet wird, dann benötigen wir keine Fächersperrung, ansonsten aber schon.
Entschuldigen Sie nochmal die Verspätung. Für eine Rückmeldung wäre ich dankbar. 
Viele Grüße Katrin Hidding

WBK Münster
Telefonat mit der SL Herrn Klüsener am 24.03.21:
Fächersperrungen Sport (das Fach wird nicht unterrichtet); Informatik (das Fach wird in der Oberstufe nicht unterrichtet); Kunst (das Fach wird am Standort MS nicht unterrichtet - nur in Rheine); Spanisch (das Fach wird im Format wie für die Abendrealschule unterrichtet, also nicht gymnasial)
Gesamtschule Oelde
Telefonat mit Herrn Schmidt (stellv. SL) am 25.03.21:
Fächersperrungen: Französisch – Das Fach wird nur in der Sek I unterrichtet; Physik – Das Fach wird (derzeit) nicht als eigenständiges Fach unterrichtet; Kunst – Das Fach wird nur bis zu EF einschl. unterrichtet; Musik – Das Fach wird nur bis zu EF einschl. unterrichtet

Gesamtschule Ennigerloh Neubeckum
Telefonat mit dem ABBA Herrn Süselbeck am 25.03.21:
Fächersperrungen: 
Französisch, Geographie, Kunst, Physik – Die vier Fächer werden in der Oberstufe nicht unterrichtet. 

100025 MONTESSORI-GESAMTSCHULE SENDENHORST: 

Telefonat mit der Schule am 25.03.21 

Fächersperrungen:  Informatik, Italienisch, Katholische Religionslehre - alle drei Fächer sind nicht im Fächerangebot.

Antrag auf Fächersperrungen: 

*	Geographie:  In der Sek I als GL, in der Sek II nur in der EF. 
*	Physik: Nur zwei Jahrgangsstufen in der Sek I, kein Fachunterricht in der Sek II. 
*	Philosophie: Praktische Philosophie in der Sek I nur Ersatzfach für ev. Religionslehre, Kurse   kommen nur selten zustande. 
*	Sozialwissenschaften: In der Sek I als GL, in der Sek II nur als Zusatzkurs in der Q2. 




