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Liebe Kolleginnen und Kollegen im PS 09_2021!
 
Unterdessen verfügen alle Studierenden des PS 09-2021 über einen Moodle-Zugang sowie eine temporäre ZfsL-Office365-Lizenz (Herzlichen Dank an dich, lieber Klaus!).
 
Möchtet ihr einen Moodle-Kurs für das PS bestücken, so prüft zunächst, ob es bereits einen für euch von Klaus eingerichteten Kurs gibt. Existiert ein solcher, könnte ihr Teilnehmer*innen einpflegen, indem ihr den Vor- und Zunamen in das entsprechende Feld eingebt (dann werden Vorschläge gemacht und die PSS sind schnell zu identifizieren).
 
Beispiel: Die PSS Josefien Kieppe findet man durch Angabe des Vor- und Zunamens (in diesem Fall wird der vollständige Name bereits angezeigt, wenn die ersten drei Vornamen-Buchstaben eingetippt sind).
 
Arbeitet ihr mit Teams/One Note und möchtet ein Team einrichten, so findet ihr eure Studierenden über eine Chiffre auf, die sich wie folgt zusammensetzt:
PS2109_[Erste vier Buchstaben vom Nachnamen][Erste drei Buchstaben vom Vornamen]@zfsl365.de.
 
Beispiel: Die PSS Josefien Kieppe fndet man so: PS2109_kiepjos
 
Wir haben beide Vorgehensweisen gerade geprüft – funktioniert alles perfekt!
 
Ein weiterer Hinweis:
Im Moodle Kurs „Forum Praxissemester SAB“ findet ihr (stets) den aktuellen Organisationskalender. Es gab noch kleinere Änderungsnotwendigkeiten.
Bitte gebt uns Verschiebungsnotwendigkeiten und -termine, die sich ggf. noch ergeben, unbedingt immer an (sonst kann der Organisationskalender nicht aktuell gehalten werden).
 
Herzlich
Udo und Sabine

