Liebe Kolleg:innen,
 
die Bezirksregierung hat einige Lizenzen für die Nutzung der Zoom-Premium-Funktionen für die ZfsL(le) angeschafft, eine davon ist von der ZfsL-Leitung unserem Seminar zugeteilt worden, welche von mir verwaltet wird. Diese Lizenz hat im Gegensatz zu dem kostenlosen Basic-Konto den Vorteil, dass die Sitzungen nicht auf 40 Minuten begrenzt sind und Zoom enorme Serverkapazitäten bereit hält, sodass auch die Nutzung der Videoübertragung mit vielen Personen stabil läuft.
 
Diese Lizenz kann ab sofort von euch angefragt und dienstlich genutzt werden. Bitte beachtet dabei folgende Punkte:
 
· Bei der Anfrage bitte Tag, Zeitraum und Grund der dienstlichen Nutzung angeben. Leider ist eine parallele Nutzung nicht möglich, d.h. es kann immer nur ein Meeting zu derselben Zeit stattfinden.
· Ihr bekommt die Zugangsdaten der Lizenz vor der Sitzung von mir per Mail zugesandt. Diese sind nur für euch bestimmt und dürfen nicht an Dritte weitergegeben werden.
· Die Lizenz darf nur für den angegebenen Zweck genutzt werden.
· Bitte macht eure Teilnehmenden im Vorfeld auf die Nutzung von Zoom aufmerksam. Hinweise zur DSGVO und Zoom findet ihr hier: https://zoom.us/de-de/gdpr.html.
· Für Fragen rund um die Nutzung von Zoom findet ihr ein FAQ hier: https://support.zoom.us/hc/de/articles/206175806-Top-Questions.
 
Viele Grüße 
Klaus

