Lieber Udo!
 
Habe mit Frau Cordula Derichs telefoniert. Da die Schule in PVP angelegt und wählbar ist, habe ich empfohlen, das Schulprofil zu schärfen (z.B. zu vermitteln, dass man als PSS am Standort Ennigerloh wäre und nicht pendeln muss).
 
Und dennoch:
Dass im Speckgürtel Münsters immer die Schulen volllaufen, in der City und weiter außerhalb aber viel weniger Studierende landen, ist eine „Optimierer“-Schwäche und sollte nicht aus dem Blick geraten.
 
Frau Derichs selbst war damals im ersten PS-Durchgang… und erinnert sich noch gut an die Befüllung ihres Warenkorbs.
 
Herzlich

Liebe Frau Derichs!

Vielen Dank für Ihre Anfrage!

Wir haben gerade einmal versucht, Sie telefonisch an Ihrer Schule zu erreichen und die Auskunft erhalten, dass Sie heute auf einer Fortbildung sind.

Sehr gern würden wir einmal kurz mit Ihnen telefonieren, um Ihre Frage zu klären. Vorab sei gesagt, dass Ihre Schule für das Lehramt GyGe in PVP gelistet und somit grundsätzlich für Studierende anwählbar ist. 

Sie erreichen mich, Sabine Badde, unter der Rufnummer 0251 374609 - heute bis 13.00 Uhr und nachmittags zwischen 16.00 und 18.00 Uhr oder morgen Vormittag zwischen 11.00 und 14.00 Uhr. Sollten Ihnen die Zeitfenster nicht gut auskommen, machen Sie gern weitere Vorschläge.

Herzlich
Udo Nesselbosch und Sabine Badde 

-----Ursprüngliche Nachricht-----
Von: Cordula Derichs DEC <dec@ge-en-nb.de>  
Gesendet: Mittwoch, 22. September 2021 08:13
An: praba-gyge@zfslms.de
Betreff: Praxissemesterstudierende an der Gesamtschule Ennigerloh-Neubeckum

Sehr geehrte Damen und Herren, 

an unserer Schule werden über das ZFsL Münster Referendare und Referendarinnen sowohl in der Sekundarstufe I als auch in der Sekundarstufe II mit großer Freude ausgebildet. Leider haben wir allerdings keine Zuweisung von Praxissemster-Studierenden. Da wir noch eine relativ neue Schule sind, wollte ich nun einmal fragen woran dies liegen mag und an wen ich mich da wenden könnte, da wir sehr gerne auch Praxissemester-Studierenden die Möglichkeit geben würden, an unserer Schule praktische Erfahrungen zu sammeln.

Über eine kurze Rückmeldung würde ich mich sehr freuen. 

Liebe Grüße

C. Derichs

Gesamtschule Ennigerloh-Neubeckum
Tel. (Sekretariat): 02525 - 3679
Mail: dec@ge-en-nb.de

