Hallo Herr Nesselbosch,
ein ganz herzliches Dankeschön für Ihre ausführliche Antwort. Frau Rövekamp-Zurhove wollte gerne noch einmal Kontakt mit Ihnen aufnehmen.
Ihnen alles Gute und bleiben Sie gesund.
K.Hidding




Am Sonntag, 14. November 2021 12:18 CET, Udo Nesselbosch <udo.nesselbosch@zfslms.de> schrieb:
 
 
Liebe Frau Hidding,
vielen Dank für Ihre Mail.
Es freut uns sehr zu hören, dass Frau Rövekamp-Zurhove dem Praxissemester mit einer positiven und interessierten Grundhaltung begegnet.
Leider ist es tatsächlich so, dass weder wir vom ZfsL noch die Ausbildungsschulen Einfluss auf eine bessere, d.h. ausgeglichenere Zuteilung der PS-Studierenden an die Schulen haben.
Die zukünftigen Studierenden dürfen 5 Wahlschulen angeben (die keineswegs alle im Bereich des ZfsL MS oder gar direkt in Münster liegen sollten). I.d.R. werden Sie dann einer dieser 5 Schulen zugeteilt. Falls das nicht klappt, tritt ein automatisiertes Programm der WWU ("Optimierer") in Kraft und teilt eine Schule zu.
Auch wir Prabas haben gegenüber der Universität bereits für eine gleichmäßigere Verteilung der Studierenden plädiert, allerdings ohne Erfolg.
Bei fortbestehenden offenen Fragen können Sie oder Ihre Schulleitung  uns sehr gerne montags zwischen 12 und 13 Uhr in unserer Sprechstunde kontaktieren: 0251-686633348 oder durchgängig unter 0157-34225265.
Viele Grüße und einen schönen Sonntag
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe
 
Katrin Hidding <katrin.hidding@msmg.logineo.de> hat am 13.11.2021 21:07 geschrieben:
 
 
Guten Abend Herr Nesselbosch,

entschuldigen Sie die späte Störung am Wochenende. Ich hätte eine Frage an Sie bezüglich der Praxissemesterzuweisung. Wie Sie ja vielleicht wissen haben wir eine neue Schulleiterin bekommen. Frau Rövekamp-Zurhove steht dem Praxissemester sehr aufgeschlossen gegenüber und würde gerne wissen, ob es irgendeine Möglichkeit gibt die Zahl der uns zugewiesenen Praxissemesterstudierenden zu beeinflussen? Wäre hier ein Kontakt mit der Uni ggf. möglich? Sie bedauert es sehr, dass wir in diesem Durchgang nur eine Praxissemesterstudierende zugewiesen bekommen haben. Ich habe am Montag ein Gespräch mit ihr und kann diesbezüglich natürlich einige ihrer Fragen beantworten. Dennoch wollte ich noch einmal bei Ihnen nachfragen, ob es wirklich keinerlei Möglichkeiten für uns gibt mehr Studierenden einen Platz an unserer Schule anzubieten?

Für eine Rückmeldung wäre ich Ihnen sehr dankbar.
Mit freundlichen Grüßen
Katrin Hidding

