AN DIE SCHULLEITUNG UND DIE AUSBILDUNGSBEAUFTRAGTEN IM PRAXISSEMESTER

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Ausbildungsbeauftragte im PS,
wir hoffen, Sie sind alle gut und erholt ins neue Schuljahr gestartet und übersenden Ihnen heute im Anhang

- unser zweites Praba-Anschreiben an die Studierenden des PS 09/2021 (19.08.2021)
- den für das PS 09/2021 gültigen ZfsL-Schienenplan 
- den Organisationskalender mit allen Begleitveranstaltungen im ZfsL im PS 09/2021

Zentrale Regelungen für die Startphase ins PS 09/2021 hatten wir Ihnen bereits in unserem Praba-Schreiben vom 28.06.2021 mitgeteilt.

Da einzelne schulische Rückfragen bei uns den Eindruck haben entstehen lassen, dass die ein oder andere unserer Informationen vielleicht in der Fülle der letzten Schulwoche untergegangen ist, schicken wir auch unser letztes Schreiben an die Schulen gerne noch einmal im Anhang mit.

Einen Termin möchten wir an dieser Stelle noch einmal wiederholen und herausheben:
Bitte denken Sie daran, etwaige Fächersperrungen für das PS 02/2022 bis zum 10.09.2021 mit uns Prabas zu kommunizieren und in PVP einzutragen.
Bzgl. der sog. EinSZwo-Programmes, in dessen Rahmen PS-Studierende der WWU ab 01.10.2021 an ihren Ausbildungsschulen (außerhalb des Praktikums) gegen Bezahlung max. sechs Stunden tätig sein können, verfügen auch wir Prabas bislang über keine zuverlässigen weitergehenden Sachkenntnisse.
Anfang Juli hat uns die BR Münster informiert, dass derzeit noch keine seriösen Auskünfte zur Angebotsgestaltung oder den Vertragsinhalten gemacht werden können und uns gebeten, bei Anfragen auf die Zuständigkeit der WWU zu verweisen, die in diesem Förderprogramm wie ein freier Angebotsträger die Verträge mit den Lehramtsstudierenden schließt. Da die Programme frühestens am 01.10.2021 starten, so die BR Münster, sei nach den Sommerferien mit weitergehenden Informationen zu rechnen.

Für unsere zentrale ZfsL-Einführungsveranstaltung ins neue Praxissemester am 09.09.2021 (erfreulicherweise wieder in Präsenz, aber coronabedingt in fünf Teilveranstaltungen gestückelt)
erstellen wir gerade wieder eine umfangreiche PS-INFO mit der Erläuterung grundlegender Ziele und Organisationsprinzipien des schulseitigen Teils des Praxissemesters.
Am 27.08.2021 werden wir diese PDF den Studierenden über unsere ZfsL-Moodle-Plattform zugänglich machen und auch den Schulen (per Mail) zur Verfügung stellen.

Mit freundlichen Grüßen
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe

