Liebe ABBAs im PS,
wir hoffen, Sie sind alle wohlauf in diesem anhaltend herausfordernden Herbst und das aktuelle Praxissemester läuft rund an Ihrer Schule.
Am Freitagnachmittag (19.11.2021) hat die sog. 3.Abstimmungssitzung für das PS 02/2022 gemeinsam mit der WWU und der BR Münster stattgefunden.
Unser Standort erhält in diesem kommenden Durchgang aufgrund des überlappenden Vorbereitungsdienstes (VD 05/2021 und VD 05/2022) eine kleinere Kohorte als gewohnt.
Insgesamt sind 63 Studierende unseren GyGe-Ausbildungsschulen zugeteilt worden.
In PVP können Sie nun die sog. vorläufigen anonymisierte Zuweisungen erkennen und wir Prabas möchten Sie bitten, bis zum 30.11.2021 (Dienstag der nächsten Woche) die Schulplatzannahme in PVP für Ihre Schule vorzunehmen.
Sollten Sie in Einzelfällen eine Ablehnung einer Platzannahme für nötig halten, informieren Sie bitte uns Prabas bis zum Ende dieser Woche (Freitag, 26.11.), damit wir in der verbleibenden Zeit bis zum 01.12.2021 (offizielles Ende der Platzannahme in PVP)  mit der BR Münster und der WWU kommunizieren können, um zu einer Einzelfall-Lösung zu gelangen. 
Viele Grüße und alles Gute für Sie
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe

