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Begründungen:
Schlaun-Gymnasium, MS, Mail  20.08.2021
Sehr geehrter Herr Nesselbosch,
liebe Sabine,

Frau Langenberg bittet mich um die Kommunikation folgender Fächersperrungen bzw. der Herabsetzung folgender Kapazitäten:
- Italienisch wird am Schlaun nicht mehr angeboten
- Informatik wird von nur einer Lehrkraft erteilt, die schulisch bereits sehr stark eingebunden ist. Ich habe die Kapazität auf null gesetzt
- In Spanisch wird aktuell eine Referendarin ausgebildet, die die bereits sehr geringen Kapazitäten des Fachbereichs bindet. Frau Langenberg bittet um Aussetzung der Ausbildung im PS für den Durchgang 02/22
- Aufgrund unklarer Personallage Physik bitte auf 0 setzen
- Aufgrund unklarer Personallage Biologie und Geschichte bitte auf 1 reduzieren
- Sport kann hingegen gern in der Kapazität auf zwei erhöht werden

Ich bitte die Umstände zu entschuldigen und bedanke mich für Ihre und deine Hilfe.
Ein schönes Wochenende.
Herzliche Grüße
Maximilian Müller

Pascal-Gymnasium, MS, Telefonat 24.08.2021
Zusammenfassung: 
Latein und Italienisch – Diese Fächer hat das Pascal schon häufiger gesperrt. Italienisch läuft dort nur rudimentär mit einer einzigen Lehrkraft in nur sehr wenigen Jahrgangstufen. In Latein verhält es sich ähnlich, mehrere Jahrgangstufen haben gar kein Latein (da die Schule einen Schwerpunkt auf Französisch legt). Die Fächersperrung in diesen beiden Fächern wird sozusagen fortgeführt.
Spanisch – Derzeit gibt es zwei LAA mit Spanisch am Pascal und insgesamt eher wenige Kurse in wenigen Jahrgangstufen. Die beiden LAA werden auch im Februar 2022 noch am Pascal sein und dort noch jeweils SU-Kurse haben, so dass von den insgesamt wenigen Kursen noch weniger für Begleitung im PS zur Verfügung stehen.

Thomas-Morus-Gymnasium Oelde, Mail 25.08.2021
Liebe Prabas,

ich habe für das TMG die Schuldaten überprüft und in Absprache mit Herrn Hermeier die Fächer Italienisch und Informatik gesperrt.
Italienisch wird nicht mehr unterrichtet und Informatik ist in diesem Halbjahr erst in der Jahrgangsstufe 6 gestartet. 

Viele Grüße
Lena Wattenberg

Rats-Gymnasium, MS,  30.08.2021
Liebe Frau Badde, lieber Herr Nesselbosch,

besten Dank für Ihre wiederholten Informationsschreiben und Ihnen einen guten Start in das neue Semester!

Nach Rücksprache mit unserem Schulleiter Herrn Snethkamp möchte ich für das Ratsgymnasium für den Durchgang 2/2022 das Fach Italienisch für das Praxissemester sperren lassen: Es gibt nur wenige Kurse, die teilweise von einer Referendarin im bdU unterrichtet werden, eine Fachkollegin fällt für ein Jahr aus und die anderen Kolleginnen müssen in ihrem Unterricht auch die Referendarin ausbilden, es gibt also einen Engpass.

Ich hoffe, die Sperrung wird möglich sein.

Viele Grüße
Elisabeth Serafim


Gymnasium St.Mauritz, MS, 31.08.2021
Lieber Herr Nesselbosch,
auch Ihnen und Frau Badde einen guten Start in die neue Runde! Bezüglich des Faches Geschichte ist die Situation an unserer Schule nach wie vor für Auszubildende ungünstig, zumal wir zur Zeit auch eine Referendarin in Geschichte haben. Deshalb möchte ich Sie erneut bitten, uns in Geschichte möglichst im kommenden Jahrgang keine neue StudentIn zuzuordnen. .
Viele Grüße und bis bald,
Hildegard Büning, Gymnasium St. Mauritz

Geschwister-Scholl-Gymnasium, MS 01.09.2021
Liebe Sabine,
ich würde gerne für den kommenden PS-Durchgang (ab Februar 2022) die Kapazität im Fach Englisch von 2 auf 1 herabsetzten, da wir bereits zwei Referendar*innen in diesem Fach haben.
Hältst du dies für möglich?
Liebe Grüße
Tanja


MSM-Gymnasium,Telgte 04.09.2021
Hallo Herr Nesselbosch,
wir würden gerne das Fach Musik für den kommenden Praxissemesterdurchgang 02/22 bei uns an der Schule (MSMG) sperren. Wir haben das Problem, dass wir im kommenden Halbjahr einen massiven Engpass in Musik haben, da eine Kollegin mit voller Stelle z.Z schwanger ist und sich im nächsten Halbjahr dann im Mutterschutz/Elternzeit befinden wird. Ein weiterer Kollege (ebenfalls Vollzeit) ist für ein halbes Jahr in Elternzeit, so dass lediglich ein Kollege (nur Sek.1) und eine Kollegin (eigentlich Teilzeit) verbleiben, die im Rahmen unserer Orchesterklassen so mehr als deutlich belastet sind.  Es wäre schön, wenn Sie dieses Anliegen an die Bezirksregierung weiterleiten könnten.
Viele Grüße
Katrin Hidding

WBK MS, 06.09.2021
Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit begründen wir die Fächersperrungen am WBK Münster wie folgt:	
Seminar GyGe:
· Die Fächer Französisch, Spanisch und Latein werden nur drei Halbjahre als Einführung in die zweite Fremdsprache unterrichtet. Praxissemesterstudenten können hier nur sehr eingeschränkte Erfahrungen machen, da nur im Sprachanfangsunterricht und oft nur in einem Kurs hospitiert werden kann. Weiterhin ist es in den Fächern schwierig, auf die erforderliche Stundenzahl zu kommen.
· Kunst, Informatik, Sport und Physik werden im Bildungsgang Abendgymnasium nicht unterrichtet.

Mit freundlichen Grüßen
Martin Klüsener
Hittorf-Gymnasium Münster 09.09.2021
Liebe Sabine, lieber Udo, 

als Beauftragter für Praxissemester und Praktikanten des Wilhelm-Hittorf-Gymnasiums in Münster möchte ich Euch davon in Kenntnis setzen, dass ich in meiner Funktion und in Absprache mit der Schulleitung (Herrn Heinemann, komm. Schulleiter des WHG) folgendes Fach in PVP beabsichtige, für das Praxissemester Februar 2022 in der Schulkapazität von 1 auf 0 herabzusetzen:

Französisch

Das Vorgehen möchte ich wie folgt begründen:

1. Es handelt sich hierbei um ein Fach mit einer kleinen Fachschaft, d.h., sie wird von wenigen Kolleginnen und Kollegen am WHG getragen. 
2. Zurzeit befindet sich eine Lehrkraft der Fachschaft in Elternzeit, weswegen die aktuelle Unterrichtsstundenzahl noch zusätzlich durch die weiteren Lehrkräfte aufgefangen werden. 
3. Der kommissarische Schulleiter, Herr Heinemann, der das Fach Französisch unterrichtet, kann aufgrund der Übernahme der Schulleitungsverantwortung am WHG (seit April 2021) ebenfalls derzeit keinen Französischunterricht mehr erteilen. Dadurch erhöht sich die Unterrichtsbelastung der Lehrkräfte in Französisch erneut. 
4. In diesem Schuljahr ist das Fach Französisch darüber hinaus in einer weiteren Sondersituation: Fr. Wethkamp ist die einzige Lehrkraft, die in der Sek II unterrichtet. Sie ist durch die Übernahme zusätzlicher Aufgaben im Rahmen der erweiterten Schulleitung (fehlender Schulleiter, fehlender Schulverwaltungsassistent) stark beansprucht bzw. belastet. 
5. Frau Wethkamp wird im Rahmen des Praixissemester-Semesters (ab September 2021) die Rolle der Mentorin für die Praxissemester-Praktikantin Frau Sannan (Französisch/Spanisch) übernehmen, weil sie einzig die Ausbildungssituation in der SII ermöglicht. 

Da sich an diesen Voraussetzungen bzw. an der Unterrichtssituation auch im 2. Schulhalbjahr nichts ändern wird, möchte das WHG vermeiden, dass die Arbeitsverantwortung für Frau Wethkamp für einen längeren Zeitraum (wegen der Übernahme zusätzlicher Aufgaben im Rahmen der erweiterten Schulleitung, wegen der Unterrichtssituation, Französischunterricht derzeit in der SII alleinig zu erteilen, sowie durch die zusätzliche Ausbildungssituation als Mentorin für Praxissemester) überbeansprucht werden könnte. Darunter könnte evtl. auch die Ausbildungssituation der/des zukünftigen Praktikanten in Französisch (ab Februar 2022) leiden, was jedoch nicht im Sinne des WHGs ist. Das WHG möchte eine gute Ausbildungssituation für die Praktikanten im Praxissemester - wie bisher auch - sicherstellen bzw. garantieren können.  

Daher hat sich das WHG dazu entschlossen, das oben genannte Fach von einer Zuweisung für das Praxissemester ab Februar 2022 einmalig auszunehmen.

Ich möchte auch im Namen der Schulleitung abschließend erneut betonen, dass das WHG sich der Ausbildung der Praxissemester durch die Herabsenkung der Ausbildungskapazität der Fächer nicht verweigern möchte, sondern im Gegenteil sehr ernst nimmt und dies auch durch eine gute Ausbildungssituation sicher stellen möchte.

Sollten sich diesbezüglich noch Fragen ergeben, so bin ich sowie Herr Heinemann jederzeit ansprechbar. 

Mit freundlichen Grüßen
Winfried Heuvers

