Lieber Udo,
liebe Sabine,
 
ich habe inzwischen mehr Informationen:
 
Karin hat mich darauf hingewiesen, dass die angehängten Regelungen grundsätzlich auch für die PS-Studierenden gelten.
Ich nehme an, dass die beschriebenen Einzelfälle im Bereich der PS-Studis eher nicht vorkommen werden.
 
Zum EFZ habe ich mit dem 3rd-Level-Support von PVP Kontakt aufgenommen:
 
Die Textredaktion und inhaltliche Verantwortung für das EFZ-Aufforderungsschreiben liegen bei Frau Busse vom MSB, es ist aber rein technisch prinzipiell möglich etwas zu ändern.
In Hinblick auf die einzuhaltenden Dienstwege könntet ihr dieses Anliegen einmal bei der BR vorbringen. Vielleicht ist es ja bei anderen Standorten auch schon als Schwierigkeit aufgefallen.
Die Kollegin von pro unix meldete noch an, dass es ggf. schwierig sein könnten ZfsL in der abgekürzten Fassung zu verwenden, da dies die Bürgerämter ggf. nicht akzeptieren.
Ggf. weiß Karin auch, was im Bürgerbüro eingetragen werden kann, sodass bei der Adressierung der Lehramtsbezug deutlich wird.
 
 
Ich habe Euch mal zur Kenntnisnahme ein Muster des Aufforderungsschreiben beigefügt.
 
Herzliche Grüße
Julia
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Von: Udo Nesselbosch <udo.nesselbosch@zfslms.de>
Gesendet: Montag, 16. August 2021 23:22
An: Haarmann, Julia <julia.haarmann@uni-muenster.de>
Cc: sabine.badde@zfslms.de
Betreff: Re: AW: Viele Grüße und zwei PS-Fragen
 
Liebe Julia,
es freut uns, dass es dir so gut geht!
 
Vielen Dank für deine Antworten.
Wenn bislang gar keine Anträge auf Distanz im PS vorliegen, sind aus unserer Sicht auch keine
weiteren Aktivitäten nötig.
Verwende das Beispiel und unsere Formulierung zum EFZ gerne bei der Anfrage.
Herzliche Grüße
Sabine & Udo
 
Haarmann, Julia <julia.haarmann@uni-muenster.de> hat am 16.08.2021 16:08 geschrieben:
 
 
Lieber Udo,
liebe Sabine,
 
vielen Dank für Eure Nachricht! Ich bin heute wieder am Platz und mir geht’s soweit sehr gut. Etwas mehr Sonne wäre aber schon schön.
Schön, dass es Euch auch gut geht.
 
Zu euren Fragen antworte ich unten einmal in blau
 
Herzliche Grüße und einen guten Start in das neue Schuljahr!
 
Julia
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Von: Udo Nesselbosch <udo.nesselbosch@zfslms.de>
Gesendet: Montag, 9. August 2021 11:14
An: julia.haarmann@uni-muenster.de
Cc: sabine.badde@zfslms.de
Betreff: Viele Grüße und zwei PS-Fragen
 
Liebe Julia,
wir hoffen, du strahlst gerade den Münsteraner Regen aus deinem neuen Wohnzimmerfenster an und wünschen dir nach schönen Sommerwochen einen guten Start in die neue Saison.
 
Uns geht es gut, wir nähern uns dem Start ins neue PS und haben gleich zwei Fragen.
 
Eine konkret zu diesem PS-Durchgang:
Dürfen PSS-Risikogruppen weiterhin einen Härtefall-Antrag auf vollständige Distanz stellen (wenn ja, bitte vor Abschluss des Antrags zur zusätzlichen Beratung zu uns Prabas schicken)?
 
Hierzu habe ich nicht noch einmal mit Karin Kupferschmidt und Jutta Walke gesprochen. Bisher liegt uns hierzu kein Antrag vor. Nach meinem Kenntnisstand haben das in den vergangenen Corona-Durchgängen auch nur zwei Studierende in Anspruch genommen.
Eine am Schiller in eurem ZfsL und eine im Lehramt G ebenfalls im ZfsL MS. Ich erwarte in den folgenden beiden PS-Durchgängen so etwas eher nicht, da viele Studis inzwischen zumindest einmal geimpft sind und es ja aus medizinischer Sicht meines Wissens nur sehr wenige Fälle gibt, bei denen Studierende die Impfung nicht bekommen dürfen.
Ich kann dazu gerne nochmal mit Karin sprechen. Frau Walke ist derzeit nicht im ZfL.
 
Und eine allgemeine Anfrage:
Bei den EFZ-Formularen scheint es aus Platzgründen nicht möglich zu sein, das Lehramt anzugeben. Das führt gelegentlich bei den Verwaltungen (und auch bei nachfragenden PSS) zu Irritationen. Einige Buchstaben (max.5) würden schon genügen (G, BK, GyGe, HRSGe), um hier schnelle Eindeutigkeit zu schaffen.
Hat die WWU hier "gestalterische Einflussmöglichkeiten" (und sei es nur der Hinweis, dass man ZfsL nicht als Zentrum für schulpraktische... ausschreiben muss, dann wäre schon hinreichend Platz gewonnen)?
 
Das EFZ-Formular ist ein LaTech-Formular, welches von zentraler Seite von den Software-Entwickler*innen in Abstimmung mit dem MSB automatisiert bereit gestellt wird. Wir können mit unserem Rechteset hier keine Änderungen vornehmen. Ich kann es aber gerne einmal an den 3rd-Level-Support weitergeben. Vielleicht kann man das ja schnell anpassen. Wenn es Euch Recht ist, benutze ich eure Formulierung und das Bsp für die Anfrage.
 
Vielen Dank und herzliche Grüße
Sabine & Udo
 
P.S. Anbei zur Veranschaulichung des EFZ-Problemchens ein Auszug aus der Anfrage einer PSS, die uns vor kurzem erreichte.
Ich wende mich mit einer Frage betreffs des Erweiterten Führungszeugnisses an Sie. Der Kontext meiner Frage ist folgender: Ich habe am 24. Juni 2021 in dem für mich zuständigen Einwohnermeldeamt meines Wohnortes unter Vorlage des Schreibens zur Beantragung des Erweiterten Führungszeugnisses vom ZfsL Münster vom 16.06.2021 das Erweiterte Führungszeugnis beantragt. Bei der Beantragung kam es bezüglich der Adresse zu einer Irritation. Der Adresszusatz "Seminar für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen Münster" konnte aufgrund von Zeichen-/Platzmangel nicht mehr in der Adresszeile, in die meine Sachbearbeiterin die Adresse, an die das Erweiterte Fürhungszeugnis versandt werden soll, aufgeführt werden. Stattdessen hat meine Sachbearbeiterin nur die Adresse "Zentrum für schulpraktische Lehrerausbildung Münster" als Adresse aufgeführt. Sie bat mich, ca. 4 Wochen nach der Beantragung bei Ihnen nachzufragen, ob das Erweiterte Führungszeugnis bei Ihnen ordungsgemäß eingegangen ist. Meiner Pflicht komme ich hiermit nach und frage: Ist mein Erweitertes Führungszeugnis bei Ihnen eingegangen, konnte es Ihrer Abteilung/Zuständigkeit zugeordnet werden und liegt es Ihnen vor? Wenn dies nicht der Fall ist, bitte ich Sie, mich umgehend zu informieren, damit ich das Erweiterte Führungszeugnis erneut beantragen und Ihnen zusenden kann, sodass es noch rechtzeitig vor Beginn des Praxissemesters vorliegt.

