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AW: PS 09/2024 Entwurf "Technik-Anschreiben" an PS -SAB
Sonntag, Oktober 06, 2024 14:30 CEST
person
Rutenbeck, Jutta Jutta.Rutenbeck@zfsl.nrw.de
An
'Udo Nesselbosch'
CC
Sabine Badde
Lieber Udo, liebe Sabine,
 
vielen Dank für euer Anschreiben, mit dem ich einverstanden bin.
 
LG Jutta
 
Im Auftrag
Jutta Rutenbeck
Seminarleiterin für das Lehramt Gymnasium / Gesamtschule
 
Zentrum für schulpraktische Lehrerausbildung Münster
Lehramt Gymnasium / Gesamtschule
An den Speichern 5, 48157 Münster
Telefon: 0251-6866333-43
Telefon (zentral): 0251-6866333-0
Telefax: 0251-6866333-99
Telefax (digital): 0211-87565 108131
 
Jutta.Rutenbeck@zfsl.nrw.de
seminar-gyge@zfsl-muenster.nrw.de
www.zfsl-muenster.nrw.de
 
Diese E-Mail Mitteilung kann vertrauliche, dem Berufsgeheimnis unterliegende und/oder rechtlich geschützte Informationen enthalten und ist ausschließlich für den/die genannten Adressaten bestimmt. Jede unbefugte Nutzung, Weitergabe, Vervielfältigung oder Versendung ist strengstens verboten. Sollten Sie nicht der angegebene Adressat sein und diese E-Mail Mitteilung irrtümlich erhalten haben, informieren Sie bitte sofort den Absender, löschen diese E-Mail und vernichten alle Kopien.
 
Von: Udo Nesselbosch <udo.nesselbosch@zfsl-muenster.nrw.schule>
Gesendet: Freitag, 4. Oktober 2024 07:42
An: Rutenbeck, Jutta <Jutta.Rutenbeck@zfsl.nrw.de>
Cc: Sabine Badde <sabine.badde@zfsl-muenster.nrw.schule>
Betreff: PS 09/2024 Entwurf "Technik-Anschreiben" an PS -SAB
 
Guten Morgen liebe Jutta,
wir möchten gerne unsere PS-SAB bzgl. der zuletzt aufgetretenen technischen Verbindungsprobleme bei PS-Begleitveranstaltungen im ZfsL anschreiben, insbesondere damit sich die Situation am kommenden Studientag (11.10.2024) nicht wiederholt.
Da wir dich sozusagen  "als Autoritätsargument mitschicken"😉, möchten wir dich natürlich im Vorfeld fragen, ob du mit den Formulierungen in der vorliegenden Form einverstanden bist.
Herzliche Grüße
Sabine & Udo 

Entwurf Anschreiben PS-SAB:
Liebe Kolleginnen und Kollegen im PS 09/2024,
wir schreiben euch heute an, weil es im Rahmen des  ersten Studientags im PS-Durchgang 09/2024 (13.09.2024) zu einer Reihe von Rückmeldungen bzgl.  "Anschluss-Problemen" mit der bildgebenden Technik (nicht: WLAN) in den Seminarräumen gegeben hat. 
Grundsätzlich ist nach Auskunft unserer Seminarleiterin Jutta Rutenbeck jede/r SAB im jeweiligen Raum selbstständig für den Anschluss an Monitor/Beamer verantwortlich.
Aber natürlich wollen wir Prabas verhindern, dass beim kommenden Studientag wieder ähnliche Probleme auftreten.

Deshalb folgende Mitteilungen:
Wir Prabas haben nun im Nachgang des ersten Studientages einmal alle PS-Räume überprüft und in allen Räumen funktioniert die Bildgebung reibungslos, wenn auch nicht so einheitlich wie wir es mit APPLE-TV i.d.R. von unseren Stammschulen kennen. Auch gibt es von den montags in den ZfsL-Räumen im VD ausbildenden Kolleg*innen keine dbzgl. Problemanzeigen.
Wichtig ist zu wissen, dass unser Lehramt GyGe am PS-Studientag nur über ein überschaubares Kontingent an Räumen verfügt, da die anderen Lehrämter - anders als am VD-Seminartag - gleichzeitig im ZfsL tagen. Deshalb verteilen wir die begrenzte Zahl der Räume nach Größe der jeweiligen Begleitgruppen, nicht nach Art der installierten Technik.
Unser Tipp:
Wenn ihr euch unsicher fühlt, ob sich die bildgebenden Anschlüsse bei der nächsten PS-Begleitveranstaltung zügig und funktional herstellen lassen, nehmt doch im Vorfeld Kontakt zu den VD-Kolleg*innen  auf, die regelmäßig montags in dem Raum mit ihren LAA tagen, in dem ihr an den PS-Studienfreitagen seid.
In einem kurzen kollegialen Gespräch lassen sich sicherlich alle Anschluss-Probleme lösen
Ihr findet den aktuellen Sitzungs- und Raumplan (VD 11/2023 Q2-Q4) mit Technik- und Nutzer*innen-Angaben  in Logineo LMS im Infokurs Vorbereitungsdienst, Kachel 4 Gesamtorganisation der Ausbildung.
Herzliche Grüße und gutes Gelingen
Sabine & Udo




Räume und PVP
Donnerstag, September 26, 2024 16:16 CEST
person
Sabine Badde sabine.badde@zfsl-muenster.nrw.schule
An
'Udo Nesselbosch'
Lieber Udo!
 
Gestern habe ich die Technik in den Räumen 301, 315, 303, 312, 313 und 316 eingerichtet – alles problemlos.
 
Ich glaube demnach in jedem Fall, dass wir zusammenfassend guten Gewissens sagen können, dass die Technik betriebsbereit ist zum gegenwärtigen Zeitpunkt. Gern kann ich am 15.11. (am 11.10. kann ich es nicht), morgens einmal kommen und den Üfas helfen bzw. ihnen zeigen, wie sie es schaffen, ihre Gerät anzuschließen. Falls sie es bis dahin nicht selbst im Griff haben.
 
In PVP trage ich die Zahlen dann ein, wenn du den Sharepoint übernimmst, wie in deinem Schreiben berichtet.
 
Dass Jutta recht dringend jemanden für Sport braucht, wurde in der Kerni-Runde nicht so deutlich. Aber wenn es so ist, dann werden am Ende die Entlastungszahlen klären, ob Frank oder Ralf eingesetzt werden. Und wenn Jutta Ralf deutlich macht, dass diese Vereinbarung einmalig gilt, dann passt es ja.
 
Manchmal muss man Jutta etwas bremsen… Glücklicherweise nimmt sie diesbezügliche Hinweise wahr und kann sie dann auch direkt einordnen.
 
10 min für die Seko habe ich nun mit Jutta fest vereinbart. Wir haben heute die TOPS ausgewählt und Zeiten zugeordnet. ABER: Wenn es noch etwas zu den Thementagen auf der SeKo gibt, dann empfehle ich, ganz fix mit Jutta Kontakt aufzunehmen. Ist schon „voll“, die TO….
 
Und am 07.10. hat sie mir „frei“ gegeben vom Treffen der SEG, so dass ich gern mit dir, Gernod und Co. einen Kaffee trinken gehe! J
 
Herzlich
Sabine

