AW: Erste Zahlen 02.25
Dienstag, November 12, 2024 12:44 CET
person
Sabine Badde praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule
An
'Christian Kemmer'
'PraBa GyGe'
praba-gyge@zfsl-recklinghausen.nrw.schule
CC
'Praxissemesterbeauftragte Seminar GyGe'
'Barbara Conzen'
'Anke Tröster-Lanzrath'
'Udo Nesselbosch'
Lieber Christian, liebe Mit-Prabas!
 
Wir danken dir, lieber Christian, für deine Unterstützung Karin Kupferschmidts in Sachen „Optimierer-Blockade“. Als wir gestern alle von Karin übermittelten Informationen gelesen haben, schien es uns „auch“ so zu sein, als wenn die von uns eingestellten Kapazitäten nicht ursächlich für die „Arbeitsverweigerung“ des Optimierers sind. Vielleicht hängt die vormals überproportionale Verteilung nach Ortspunkten auch mit dem „Fehler“ zusammen, wer weiß.
 
Warten wir also gemeinsam ab. Vor der Abstimmungssitzung erhalten wir ja eine Übersicht über die nachzusteuernden Fälle – und dann gilt es, verstärkt auf Gelsenkirchen zu schauen, damit dort eine passable Anzahl von PSS ankommt.
 
Herzlich
Udo und Sabine
 
 
 
Von: Christian Kemmer <christian.kemmer@zfsl-rheine.nrw.schule>
Gesendet: Dienstag, 12. November 2024 12:14
An: 'PraBa GyGe' <praba-gyge@zfsl-gelsenkirchen.nrw.schule>; praba-gyge@zfsl-recklinghausen.nrw.schule
Cc: praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule; 'Praxissemesterbeauftragte Seminar GyGe' <praba-gyge@zfsl-bocholt.nrw.schule>; 'Barbara Conzen' <barbara.conzen@zfsl-gelsenkirchen.nrw.schule>; 'Anke Tröster-Lanzrath' <anke.troester-lanzrath@zfsl-rheine.nrw.schule>
Betreff: AW: Erste Zahlen 02.25
 
Liebe Barbara,
liebe Andrea,
 
ich habe mich gestern mehrmals mit Karin Kupferschmidt zu diesem Thema ausgetauscht.
 
Die vorläufige (!) Erhöhung der Kapazitäten in PVP sollte nur ein Versuch sein, damit die Uni die PSS überhaupt erst einmal verteilen kann. Derzeit zeigt der Optimierer nur an, dass keine Verteilung möglich ist, liefert aber keine Begründung.
 
Nachdem sich Uni, Support und Pro Unix (als Entwickler von PVP) einig waren, dass das bestimmt an unseren zu niedrig eingestellten Kapazitäten liegt, hat Karin diese deutlich erhöht, um zu zeigen, dass das nicht der Fall ist. Nun bleiben sie erst einmal hoch, bis die Uni verteilen kann, um sie dann möglichst wieder auf das zwischen uns abgesprochene Maß zu reduzieren.
 
Das Problem tritt nur an der Uni Münster und nur im Lehramt GyGe auf. Es ist jetzt an der Uni (dem ZLB) eine Verteilung zu ermöglichen. Es ist nach meiner Kenntnis das erste Mal seit Beginn des Praxissemesters in 02/2015, dass die Uni die PSS nicht verteilen kann.
 
Ich hoffe, dass euch diese Information weiterhilft.
 
Viele Grüße

Christian

PS: Unabhängig davon hat die Uni bei einem früheren Versuch, als die Verteilung wohl noch möglich war, festgestellt, dass durch unsere Kapazitäten erstaunlich viele PSS nach Ortspunkt verteilt wurden. Wir dürfen also auf die 3. Abstimmungssitzung und die Anzahl der zu besprechenden Fälle gespannt sein

AW: Verteilung der Studierenden 02_2025_ Lösung
Freitag, November 15, 2024 08:03 CET
person
Sabine Badde praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule
An
'Kupferschmidt, Karin'
CC
'Udo Nesselbosch'
Liebe Karin!
 
Ganz herzlichen Dank für alle Mühen rund um den „streikenden Optimierer“. Gewiss hattet ihr reichlich Stress und alle Hände voll zu tun.
 
Wir sind nun gespannt auf die Verteilung und hoffen, dass dieses Dilemma sich nicht wieder ereignet. Immerhin soll der Optimierer Ressourcen schonen und nicht herausfordern.
 
Herzlich
Udo und Sabine
 
Von: Kupferschmidt, Karin <Karin.Kupferschmidt@bezreg-muenster.nrw.de>
Gesendet: Donnerstag, 14. November 2024 10:56
An: praba-gyge@zfsl-gelsenkirchen.nrw.schule; praba-gyge@zfsl-bocholt.nrw.schule; praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule; praba-gyge@zfsl-recklinghausen.nrw.schule; praba-gyge@zfsl-rheine.nrw.schule
Cc: Lobell, Albina <Albina.Lobell@bezreg-muenster.nrw.de>
Betreff: Verteilung der Studierenden 02_2025_ Lösung
 
Liebe Kolleginnen und Kollegen,
 
heureka! Wir haben eine tragfähige Verteilung auf folgender Basis:
 
<![if !supportLists]>·       <![endif]>Anheben der Seminarkapazitäten (außer Gelsenkirchen) um +5 PSS und
<![if !supportLists]>·       <![endif]>Anheben der Fächerkapazitäten an den Gesamtschulen für GyGe jeweils auf 4.
 
Zudem sind Frau Haarmann und ich die Zuweisungen durchgegangen. Unter der Prämisse, dass die Zuweisungen am Seminar verbleiben, haben wir die jeweiligen Fächerhäufungen so beseitigen können, dass wir die Wunschliste  bei einem großen Teil berücksichtigen konnten und nur wenige Ortspunkte setzen mussten.
 
Die einzig offene Frage geht an das Seminar Rheine: Hier wären es zwei Zuweisungen in Niederländisch (1xBio, 1x Deu)  für die Nelson-Mandela-Gesamtschule Greven. Die Schule müsste bei einem Verbleib der beiden PSS (jeweils 1. Wunsch) in der Gesamtkapazität auf 4 gestellt werden. Wäre das möglich?
 
Die Umverteilung auf Basis der Entfernungsparameter innerhalb des Seminarbezirkes wird Frau Haarmann wie immer noch mal eigenständig angehen. Da sie nun erst starten kann, wird die Liste nicht vor Dienstagabend / Mittwoch vorliegen.
Sie hat aber zugesagt, dass sie diese im Vorlauf der 3. Abstimmungssitzung am kommenden Donnerstag, den 21.11.2024 (15-17 Uhr) senden wird.
 
 
Mit freundlichen Grüßen
Im Auftrag
Karin Kupferschmidt

