AN DIE SCHULLEITUNG UND DIE AUSBILDUNGSBEAUFTRAGTEN IM PRAXISSEMESTER
 
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe ABBAs im PS,

in diesen Tagen finden die letzten von 62 Bilanz- und Perspektivgesprächen im PS-Durchgang 02/2024 statt und wir freuen uns, dass  alle PS-Studierenden den schulseitigen Teil ihres Praxissemesters erfolgreich absolviert haben.
Den Schwung und die positive Intensität der allermeisten jungen zukünftigen Lehrkräfte bei der Begegnung mit ihrem nahenden Berufsfeld zu erleben, mitzuverfolgen, wie der jeweils eigene Professionalisierungsprozess  fast durchgängig sehr engagiert verfolgt wird, macht Freude.

Ihnen möchten wir ganz herzlich für Ihr Ausbildungs-Engagement danken. An den allermeisten PS-Ausbildungsschulen hat sich in den mehr als  9 Jahren und  inzwischen 19 Durchgängen seit Beginn des Praxissemesters im Februar 2015 eine sichere, konstruktive und die PS-Studierenden fördernde Routine eingestellt. Zu den wenigen Schulen, bei denen  es in diesem PS-Durchgang etwas „hakte“, werden wir Prabas vor Beginn des neuen PS-Durchgangs Kontakt aufnehmen.

Eine organisatorische Erinnerung zu Ihrer Entlastung 😊 : Der PVP-Eintrag des sog. Enddatums in  PVP ist für die PS-Schulen im Ausbildungsbereich der BR Münster fakultativ.  Sie müssen den letzten Anwesenheitstag der PS-Studierenden also nicht dokumentieren.

Die ZfsL-Planung des neuen PS-Durchgangs 09/2024 ist bereits weit vorangeschritten. Zentrale Termine für die Eingangsphase entnehmen Sie bitte unserem Begrüßungsschreiben an die Studierenden im Anhang. Die (dann) finalisierten organisatorischen Informationen zum PS 09/2024 werden wir Ihnen zu Beginn des neuen Schuljahres 2024/25 übermitteln.

Bis zum 20.08.2024  werden wir Ihnen folgende Informationen zusenden:
<![if !supportLists]>·    <![endif]>Zentrale Termine im PS 09/2024 für die Ausbildungsschulen (PVP-Einträge etc.)
<![if !supportLists]>·    <![endif]>Zweites Praba-Anschreiben an die PS-Studierenden im PS 09/2024
<![if !supportLists]>·    <![endif]>Schienenplan der ZfsL-Begleitgruppen im PS 09/2024
<![if !supportLists]>·    <![endif]>Organisationskalender der Begleitveranstaltungen im ZfsL im PS 09/2024
<![if !supportLists]>·    <![endif]>PS-Info-PDF für die zentrale Einführungsveranstaltung im ZfsL am 03.09.2024
Nun wünschen wir Ihnen einen stimmungsvollen Ausklang des Schuljahres und erholsame und vor allem schöne Sommerferien.

Herzliche Grüße in die Runde
Sabine Badde und Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe


