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ZfsL Münster GyGe-Einführungsphase  
Praxissemester September 2024
Liebe Praxissemesterstudierende,

nachdem nun die finale Zuteilung der Praxissemesterplätze für den Praxissemester-Durchgang September 2024 vorgenommen werden konnte, begrüßen wir Sie in unserer Funktion als Praxissemester-Beauftragte (Prabas) des ZfsL Münster Lehramt Gymnasium/ Gesamtschule ganz herzlich vorab.

Bei   offenen   Fragen   können   Sie immer   gerne   Kontakt   zu uns aufnehmen: praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule
Die obligatorische zentrale Einführungsveranstaltung mit uns Prabas findet für Sie am ZfsL statt am Dienstag, 03.09.2024 im Zeitfenster zwischen 8.30 und 13.30 Uhr.
Ab Freitag, den 13.09.2024 folgen dann die ersten Begleitveranstaltungen am ZfsL. 
Wir werden die Einführungsveranstaltung in mehreren kleineren Gruppen durchführen (Sie sind insgesamt 57 Studierende im Lehramt Gy/Ge). Die genauen Modalitäten des Einführungstages in das Praxissemester 09/2024 für Sie persönlich werden wir Ihnen bis zum 20.08.2024 in einem weiteren Anschreiben mittteilen. Bitte halten Sie sich daher zunächst das gesamte angegebene Zeitfenster am 03.09.2024 frei. 
Den Organisationskalender mit den verbindlichen Zeiten aller weiteren ZfsL-Begleitveranstaltungen ab dem 13.09.2024 und den Schienen-plan, mit dessen Hilfe Sie erkennen können, zu welchen ZfsL- Begleit-
gruppen Sie jeweils gehören, stellen wir für Sie ebenfalls bis zum 20.08.2024 in einen ZfsL-Logineo-Kurs ein, den sie dann mit von uns übermittelten Zugangsdaten erreichen können. 
Heute bereits folgende Vorab-Information für Sie: 
Die weiteren Studientage (nach der zentralen ZfsL-Einführungs-veranstaltung), an denen ZfsL-Begleitveranstaltungen im PS 09/2024 stattfinden werden, sind die folgenden sechs (ggf. sieben oder acht) Freitage: 
13.09., 20.09., 11.10., 08.11., 15.11., 22.11. und schließlich als mögliche Ausweichtermine der  13.12. sowie der  20.12.2024.
Es ist davon auszugehen, dass Sie letztlich nicht an allen ZfsL-Studienfreitagen Veranstaltungen am ZfsL haben. Da die konkrete Planung allerdings erst zum 20.08.2024 abgeschlossen sein kann und Sie insgesamt jeweils acht bis neun Veranstaltungen am ZfsL haben werden, ist es notwendig, alle angegebenen Termine für ZfsL-Veranstaltungen freizuhalten, so wie es das Zeitfenstermodell der WWU vorsieht. 
Falls Sie sich fragen, warum Sie nicht bereits heute einen verbindlichen, konkretisierten Organisationsplan mit den Terminen aller Ihrer ZfsL-Begleitveranstaltungen erhalten:
                                                                          Alle unsere ZfsL-AusbilderInnen sind auch an Schulen als Lehrkräfte tätig und wir müssen für unsere finale Planung  am ZfsL erst die schulischen Stundenpläne der Kolleg*innen für das erste Schulhalbjahr 2024/25 abwarten.
Zwei weitere Hinweise aus gegebenem Anlass:

1. Bitte denken Sie auch daran, Ihr sog. Erweitertes Führungszeugnis (EFZ) nun zeitnah zweckgebunden zu beantragen, da Sie ohne vorliegendes EFZ nicht in Kontakt mit schulischen Lerngruppen treten dürfen. Ein bereits aus einem anderen Kontext vorliegendes EFZ kann nicht akzeptiert werden. 
· Einzige (!) Ausnahme: Sollten Sie bereits eine Vertretungs-lehrtätigkeit an einer Gesamtschule/ einem Gymnasium, die/das der BR Münster zugehörig ist, ausüben und dafür bereits ein EFZ vorgelegt haben, so melden Sie sich bitte bei uns Prabas, damit wir prüfen können, ob ein neues EFZ beantragt werden muss oder nicht. 
Die Bearbeitungsdauer für das EFZ beträgt in der Regel 3-4 Wochen, in Einzelfällen deutlich länger. Im Falle einer doppelten Staatsbürgerschaft sind zwei Staaten an der Ausstellung beteiligt, wodurch sich die Bearbeitungsdauer um mehrere Wochen verlängern kann. 
Eine frühzeitige Beantragung noch vor Beginn der Sommerferien 2024 empfehlen wir Ihnen daher dringend.

Das dem ZfsL vorliegende EFZ kann nicht kopiert oder an andere Stellen weitergeleitet werden.
· Einzige Ausnahme besteht für Führungszeugnisse, die von der Bezirksregierung Münster im Rahmen von befristeten Einstellungen in den Schuldienst angefordert werden
Die Verunsicherung und der Ärger bei Ihnen sind groß, wenn Sie im September aufgrund eines uns nicht vorliegenden EFZ keinen Schulhof und kein Klassenzimmer betreten dürfen.
Den Eingang Ihres Erweiteren Führungszeugnisses werden wir ab dem 12. August 2024 in regelmäßigen Abständen (1x pro Woche) in PVP für Sie dokumentieren. Bitte informieren Sie sich auf diesem Weg über den Eingang Ihres EFZ bei unserem ZfsL.
2. Spätestens mit Ihrem Antritt an der Schule, zu dem Sie von der oder dem zuständigen Ausbildungsbeauftragten Ihrer Praktikums-schule (voraussichtlich in der zweiten Augusthälfte 2024) noch gesondert eingeladen werden, müssen Sie gegenüber der Schule Ihren Masern-Impfschutz / Ihre Masern-Immunität nachweisen oder aber ein ärztliches Zeugnis darüber vorlegen, dass Sie aus medizinischen Gründen nicht geimpft werden können. Näheres dazu finden Sie in dem auf der Homepage des ZfsL Münster verlinkten Merkblatt Masernschutz.

Bitte beachten Sie, dass es in der Entscheidung Ihrer Praktikumsschule liegt, ob diese den vorgelegten Impfausweis als Nachweis akzeptiert. Insbesondere für den Fall, dass dort nicht unzweifelhaft zwei Impfungen gegen Masern dokumentiert sind, empfehlen wir Ihnen, Ihr Anliegen zusammen mit dem oben zitierten Merkblatt Ihrer Hausärztin oder Ihrem Hausarzt vorzulegen, damit diese*r auf dem dafür vorgesehenen Formular die entsprechende Bestätigung vornimmt (ebenfalls verlinkt auf der Homepage des ZfsL Münster: Nachweis Schutzimpfung).
Ohne einen entsprechenden Nachweis durch Impfausweis, sofern ihn die Schule akzeptiert, oder durch das ärztlich ausgefüllte Formblatt dürfen Sie die Schule nach Ihrer persönlichen Vorstellung nicht erneut betreten und können somit nicht vollumfänglich am schulpraktischen Teil des Praxis-semesters teilnehmen.       
Die nächsten wichtigenTermine in der Übersicht:

· Bis Mittwoch, 20.08.2024: Erhalt des Organisationskalenders               (= Terminübersicht über die ZfsL-Begleitveranstaltungen) sowie des Schienenplans (= Übersicht darüber, in welchen Begleit-gruppen jede*r Studierende*r ist).
· Dienstag, 03.09.2024: Zentrale Einführungsveranstaltung für alle Studierenden am ZfsL
· Ab Mittwoch, 04.09.2024: Antritt an der Praktikumsschule möglich (Einführungsveranstaltung an der Schule, Beginn der regelmäßigen Präsenzphase am Lernort Schule), sofern Ihre Schule dies so vorsieht (bitte warten Sie die Hinweise der Schule ab). Voraussetzung: Keine Kollision mit den vom 07.09.-11.09.2024 vorrangigen Studientagen Bildungswissenschaften.
· Bis spätestens Freitag, 06.09.2024: Persönliche Vorstellung an der Praktikumsschule (notwendig zur fristgerechten Verbuchung Ihres Antritts in PVP)                                                                                 
· Donnerstag,12.09.2024: Spätester Start der regelmäßigen Präsenzphase an der Ausbildungsschule.
· Freitag, 13.09.2024: Erster Studientag am ZfsL (im Zeitfenster von 9.30 Uhr bis max. 17.00 Uhr).
· Zu allen Zfsl- oder schulbezogenen wichtigen Terminen Ihres Praxissemesters erhalten Sie Informationen oder Einladungen zum gegebenen Zeitpunkt.
Bitte nehmen Sie Abstand von Anfragen an unsere Verwaltung.       Wenden Sie sich in allen Fragen gerne an uns Praxissemester-beauftragte.
Wir freuen uns, Sie im Februar kennenzulernen und wünschen Ihnen
bis zu unserem nächsten Anschreiben einen frohen Jahresausklang und einen guten Start ins neue Kalenderjahr.

Mit freundlichen Grüßen

Sabine Badde & Udo Nesselbosch

Praba-Team ZfsL Münster Gymnasium/Gesamtschule
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