Liebe ABBAs im PS,
kurz vor dem Start des Praxissemesters 09/2024 die angekündigten Infos von uns Prabas für Sie.

Der  Zeitraum für die Schuldatenüberprüfung für das PS 02/2025  wurde (auch zu unserer Überraschung) dieses Mal sehr früh angesetzt.                                                                              Bitte überprüfen Sie sorgfältig, ob alle in PVP für Ihre Schule aufgelisteten Fächer in diesem Schuljahr auch tatsächlich unterrichtet werden und übermitteln Sie uns Prabas bis zum 11.09.2024 Ihre begründeten Wünsche bzgl. Fächersperrungen oder Kapazitätsreduzierungen von 2 auf 1.
Wie immer leiten wir dann die gesammelten Anträge zur Genehmigung an die BR weiter.

Wir wissen, dass  es durch die sich überlappenden VD 11/2023 und VD 11/2024 und den neu einsetzenden PS-Durchgang zu engen fachlichen Ausbildungssituationen an den Schulen kommen kann und hoffen, dass Sie Möglichkeiten finden, "kreativ" mit diesen Herausforderungen umzugehen, z.B. durch vermehrtes Teamteaching unserer jungen Nachwuchskräfte.

-Bitte beachten Sie, dass durch den späten Termin der Ausgabe der Halbjahreszeugnisse der schulseitige Teil des PS 09/2024 erst am 07.02. 2025 endet, also eine Woche länger geht als wir es gewohnt sind.

Anbei, wie gewohnt, eine Übersicht über die relevanten Termine im PS 09/2024.

Herzliche Grüße und einen guten Start ins neue PS
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe
