Liebe Studierende im PS 09/2024,
nahezu alle von Ihnen haben bis zum Ende der letzten Woche bereits das BPG absolviert. Es gab etwas Unstimmigkeiten zwischen der Bezirksregierung Münster und dem ZLB der Uni Münster, ob der 31.01. der letzte Tag des schulseitigen Praxissemesters ist oder aber der Tag der Zeugnisausgabe (07.02.) Inzwischen ist das auf Leitungsebene geklärt worden und wir freuen uns, dass so viele von Ihnen – nun freiwillig 😊 – bis zum Tag der Halbjahreszeugnisse an der Schule bleiben möchten.
Mit der Staffelübergabe von Ihnen zum folgenden PS-Durchgang besteht das Format des Praxissemesters in NRW nun seit exakt 10 Jahren und es ist schön zu sehen, wie die ganz überwiegende Mehrheit der Studierenden die Zeit an Schule und ZfsL positiv bewertet für den eigenen schulischen Professionalisierungsprozess.
Wir haben den festen Eindruck, dass an Schule und ZfsL in diesen 10 Jahren das Praxissemester „angekommen“ ist und die Gemeinsamkeiten und Unterschiede zum Referendariat in der Ausbildung von allen Beteiligten deutlich herausgestellt werden.
In Ihrem Durchgang gab es zwischendurch einen „Mini-Alarm“, weil wir nach Rückmeldungen von Ihnen und unserer Befragung in den überfachlichen Begleitveranstaltungen Mitte November den Eindruck hatten, dass nicht wenige Studierende noch in der „Assistenz-Rolle“ im Unterricht verharren (müssen?) und bis zu diesem Zeitpunkt wenig eigene Unterrichtserfahrung hatten sammeln können. Bei den abschließenden Bilanz- und Perspektivgesprächen haben wir erfreulicherweise erfahren, dass die Unterrichtstätigkeit in der zweiten Hälfte des PS 09/2024 deutlich Fahrt aufgenommen hat und dass Sie viele weitere Schritte auf Ihrem persönlichen Professionalisierungsweg machen konnten. Es ist wirklich schön zu sehen, mit welchem Schwung und mit welcher Freude Sie sich und Ihr zukünftiges Berufsfeld im Praktikum erkundet haben.
Ihre Leistungspunkte werden durch einen entsprechenden PVP-Eintrag unsererseits in QISPOS verbucht. Den PVP-Eintrag haben wir inzwischen bereits vorgenommen, sie erhalten die Punkte allerdings erst nach Ihrem gesamten Praxissemester, also nach Abschluss des universitären Teils.
Für Ihre nahe Zukunft (Studienprojekte) wünschen wir Ihnen gutes Gelingen, ebenso für den bevorstehenden Abschluss Ihres Studiums.
Sie an unserem ZfsL in absehbarer Zeit und neuer Rolle wieder begrüßen zu dürfen, würde uns sehr freuen. 
Der nächste Einstellungstermin für den Vorbereitungsdienst wird am ZfsL MS im Seminar GyGe voraussichtlich der 01.05.2026 sein.
Sollten Sie noch Frage oder Anmerkungen zu Ihrem Praxissemester haben: Wir bleiben natürlich weiterhin sehr gerne für Sie erreichbar.
 
Herzliche Grüße
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe
 
P.S. Bitte laden Sie sich zeitnah nach Ende der schulpraktischen Phase aus Logineo/Office Behaltenswertes herunter und speichern Sie diese Daten auf dem eigenen Rechner/ in der eigenen Cloud, da die Zugangsrechte enden und die Daten voraussichtlich ab dem 01.03.2025 dann nicht mehr zugänglich sind. 

