Lieber Ulrich!
 
Wir danken dir für alle Informationen zu der Raumnutzungs-Umstrukturierung (What a Word!) an Freitagen.
 
Anbei findest du unseren Organisationskalender ab Februar 2025. Dieser zeigt dir an, dass wir „umgeplant“ haben. Raum 312 nutzen wir nicht mehr, dieser steht auf deiner Liste für das VD-Raumkontingent im Lehramt SF ab Mai 2025. Wir streichen Raum 312 dauerhaft aus unserem Kontingent GyGe für ZfsL-Studienfreitage. Das Kontingent umfasste bislang neun Räume, damit sind es aktuell noch acht.
 
Aus eben diesem gleichen GyGe-Kontingent soll mittelfristig, konkret ab August 2025, Raum 412 ebenfalls abgezogen werden. Dieser Umstand wird uns in große Schwierigkeiten bringen, da wir regelmäßig ca. 80 Einzelveranstaltungen je Halbjahr für die PSS überschneidungsfrei zu terminieren haben – und dies bei i.d.R. acht bis neun parallelen Veranstaltungen in mindestens einer der Schienen (s. Schienenkalender anbei).
 
Die im Raum stehende Lösungsoption, an Schulen auszuweichen, lässt sich leider nicht systematisch/sinnvoll umsetzen. Die Schulen leiden mitunter selbst an Raummangel oder sind zu weit entfernt, als dass die PSS in der zur Verfügung stehenden „Wechselzeit“ die Wege bewältigen könnten.
 
Wir freuen uns über jeglichen Austausch zur Lösungsfindung mit dir und im Kreis der Hausprabas!
 
Herzlich
Udo und Sabine

