Raum-Kontingentierung Studientag Praxissemester                                                                                                                                                                         Stand: 22.05.2025

Raum-Kontingentierung an Studienfreitagen im ZfsL MS - Praxissemester für alle Lehrämter


I. Gütekriterien einer gelungenen Raumverteilung
· Proportionalität zwischen Gesamt-Anzahl der Räume und Anzahl der BVs der einzelnen Lehrämter (Verteilung nach realen Bedarfen),
· Stimmige Anpassung der BV-Teilnehmergrößen an die Raumgrößen,
· Transparenz der Raum-Bedarfe für alle Lehrämter,
· Kontinuität der Regelung (= generalisierte Lösung), 
· Teilautonomie der Lehrämter (nur so viele Absprachen lehramtsübergreifend wie nötig, lehramtsintern so eigenständig wie möglich)

II. Zeitschienenplan/Raumkontingentierung für die BVs

Die Räume 409 und 503 sind von der Kontingentierung ausgenommen und somit freibleibend. Weitere Räume, die hier nicht aufgeführt sind, nutzt das Lehramt SF für den VD.
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III. Vorgehensweise bei der Raumnutzung:
Die zur Verfügung stehenden Räume an den Studienfreitagen (s.o.) wurden auf der Basis einer Durchschnittsbedarfserhebung (im Jahre 2018) sowie anhand von Erfahrungswerten der Prabas kontingentiert. Die einzelnen Lehrämter können über die jeweils zugewiesenen Räume an ZfsL-Studienfreitagen (welche der Verwaltung jeweils frühestmöglich anzuzeigen sind) frei verfügen und diese belegen. Die Belegung der Räume wird von den jeweiligen Prabas eines Lehramtes VOR einem Studientag schriftlich dokumentiert, indem der Verwaltung ein Raumbelegungsaushang übermittelt wird (in Papierform). 
Die für das PS kontingentierten Räume können an ZfsL-Studienfreitagen nicht anderweitig belegt werden, bei etwaigen Raumanfragen sind die entsprechend zuständigen Prabas zu befragen.
Sollten sich neue Bedarfe der Lehrämter ergeben [z.B. durch noch durchzuführende Raumneukonzeptionen (DTR) und damit verbundene Sitzplatzveränderungen in einzelnen Räumen), beraten die Prabas die Kontingentierung neu und aktualisieren die Aufteilung.
Aktualisierte Zusammengestellung der Praxissemesterbeauftragten am ZfsL MS (G, HRSGe, BK, GyGe) am 22.05.2025
