AW: Finaler Raumplan Praxissemester
Mittwoch, Mai 28, 2025 16:08 CEST
person
Speckenwirth, Ulrich (ZfsL) Ulrich.Speckenwirth@zfsl.nrw.de
An
Sabine, Jörg, Aggi, Cornelia, Heike, und 7 weitere...
Liebe Sabine, lieber Udo,
 
danke für die Vorlage des Raumplanes. Das alles im Blick zu behalten und aufeinander abzustimmen, ähnelt mehrerer Profi-Runden in Tetris.
 
Als ZfsL-Leitung bin ich bemüht, allen Ausbildungsgängen (sowohl dem Praxissemester als auch dem Vorbereitungsdienst) in beiden Phasen möglichst in unserem Haus eine Ausbildungsheimat anbieten zu können. Vor uns liegen, um das durchgehend gewährleisten zu können, ziemlich viele Variablen:
 
1. Das Lehramt Grundschule im grundständigen VD ist deutlich gewachsen, fast um 100% in den letzten beiden Durchgängen
2. Das Lehramt sonderpädagogische Förderung ist deutlich gewachsen, weil hier alle Ausbildungsvarianten des Vorbereitungsdienstes (und noch mehr) bedient werden: grundständiger VD (in Überlappung), VOBASOF, OBAS und Fachlehrkräfte
3. Die zusätzliche Raumplanung für sF kann nur am Freitag erfolgen, weil alle anderen Tage voll ausgelastet sind (GyGe wegen der LAA-Menge, Bk wegen der zahlreichen Splitterberufe, G wegen Überlappung, HRSGe und sF ohnehin).
4. Ab 2026/2027 kommen die ersten PSS in sF zu uns, die Raumplanung wird dann noch schwieriger.
 
Die  Maßnahmen zurzeit sind nichts als Flicken und Schustern. Ich habe mich entschlossen, eine offizielle Problemanzeige an die Bezirksregierung aufzusetzen, die ich mit durchschnittlichen Zahlen belegen werde. Die Bezirksregierung hat außerdem gestern die Lage noch verkompliziert. Bisher hatte das ZfsL Münster die Möglichkeit, für Großveranstaltungen (Zeugnisausgabe, Vereidigung, ABBA-Dienstbesprechungen etc.) Räume der BR zu buchen (Freiherr-vom-Stein-Haus, Zentralgebäude am Domplatz, Marga-Spiegel-Haus im Zentrum Nord). Diese Raumzusage wurde gestern vollständig von Dezernat 11 kassiert. Selbst zugesagte Buchungen sind nicht gesichert.  
 
Ich halte euch auf dem Laufenden. Der Herbstdurchgang ist dank eures Organisationstalentes erst einmal gesichert.
 
Herzliche Grüße
Ulrich
 
Mit freundlichen Grüßen
Im Auftrag
Ulrich Speckenwirth

Leiter des Zentrums für schulpraktische
Lehrerausbildung Münster
An den Speichern 5, 48157 Münster
Telefon: 0251 686633-340
Telefax: 0211 87565108-131
Telefax: 0251 6866333-99
poststelle@zfsl-muenster.nrw.de
www.zfsl-muenster.nrw.de

Diese E-Mail Mitteilung kann vertrauliche, dem Berufsgeheimnis unterliegende und/oder rechtlich geschützte Informationen enthalten und ist ausschließlich für den/die genannten Adressaten bestimmt. Jede unbefugte Nutzung, Weitergabe, Vervielfältigung oder Versendung ist strengstens verboten. Sollten Sie nicht der angegebene Adressat sein und diese E-Mail Mitteilung irrtümlich erhalten haben, informieren Sie bitte sofort den Absender, löschen diese E-Mail und vernichten alle Kopien.
 
 
 
Von: Sabine Badde <sabine.badde@zfsl-muenster.nrw.schule>
Gesendet: Mittwoch, 28. Mai 2025 15:42
An: 'Jörg Bonnmann' <joerg.bonnmann@zfsl-muenster.nrw.schule>; Speckenwirth, Ulrich (ZfsL) <Ulrich.Speckenwirth@zfsl.nrw.de>
Cc: 'Aggi Kemmler' <aggi.kemmler@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Cornelia Dahm' <cornelia.dahm@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Heike Kemming' <heike.kemming@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Udo Nesselbosch' <udo.nesselbosch@zfsl-muenster.nrw.schule>; thomas.valentin@zfsl-muenster.nrw.schule; Koitek, Elisabeth (ZfsL) <Elisabeth.Koitek@zfsl.nrw.de>; Köhne, Andrea (ZfsL) <Andrea.Koehne@zfsl.nrw.de>; Schnettker, Beate (ZfsL) <Beate.Schnettker@zfsl.nrw.de>; Haas, Derya (ZfsL) <Derya.Haas@zfsl.nrw.de>; Kimerle, Olga (ZfsL) <Olga.Kimerle@zfsl.nrw.de>
Betreff: Finaler Raumplan Praxissemester
 
Cc Verwaltungskräfte des ZfsL
 
Lieber Ulrich, liebe Runde!
 
Nach gründlichen Absprachen liegt nun der Plan für das Raumkontingent im Praxissemester vor, so wie er zumindest für den Herbstdurchgang 09-2025 gültig sein wird.
 
Die jeweils betroffenen konkreten Studienfreitage im Praxissemester werden jeweils weiterhin durch unsere Praba-Sprecherin Conny Dahm an alle Verwaltungskräfte vermittelt.
 
Die SF-Raumbedarfe für den VD sind unangetastet.
 
Frühzeitig vor Beginn des PS 02-2026 werden wir gewiss erneut in Kommunikation treten zum Raumthema (siehe Connys Mail an uns nach dem Gespräch mit Ulrich).
 
Herzlich
Udo und Sabine
 

