Von: Sabine Badde <praba-gyge@zfsl-muenster.nrw.schule>
Datum: Mittwoch, 19. Februar 2025 um 17:13
An: "'Ehlert, Mareike'" <mareike.ehlert@uni-muenster.de>
Cc: 'Udo Nesselbosch' <udo.nesselbosch@zfsl-muenster.nrw.schule>
Betreff: Ihre Hospitation am ZfsL
 
Liebe Frau Ehlert!
 
Nochmals danke ich Ihnen ganz herzlich dafür, dass ich heute Vormittag bei Ihnen hospitieren durfte. Ich habe nicht nur interessante Einblicke erhalten, sondern konnte auch Erkenntnisse für meine eigene Arbeit ableiten.
 
Unterdessen konnte ich mit meinem Praba-Team-Kollegen Udo Nesselbosch sprechen (Praba = Herr Nesselbosch und ich sind die Praxissemesterbeauftragten am ZfsL Münster, Seminar GyGe). Sehr gern können Sie am 23.05. zur Hospitation einer überfachlichen Begleitveranstaltung ins ZfsL kommen. Sie können der u.a. Übersicht entnehmen, dass wir am 23.05. von 8.30 bis 11.30 Uhr überfachlich tagen, dies in acht parallelen Gruppen. In jedem Fall können Sie (siehe Markierung) bei Herrn Nesselbosch hospitieren, wir befragen aber auch noch einmal die überfachlichen Begleitkräfte, ob Ihre Hospitation ggf. in einer der größeren Gruppen möglich ist (Herr Nesselbosch hat diesmal eine kleine Gruppe mit sechs Studierenden).
 
Merken Sie sich den Termin also sehr gern schon einmal vor, konkretisierende Informationen lassen wir Ihnen dann kurz zuvor zukommen.
 
Was wir bereits berichten können ist, dass es in dieser dritten von drei überfachlichen Begleitveranstaltung im Kern um Werteerziehung gehen wird. Die Studierenden werden bis dahin deutlich erkannt haben, dass neben den fachlichen und didaktischen Herausforderungen des von ihnen angestrebten Berufes auch Fragen des Erziehungsauftrages von Lehrkräften von (genauso) hoher Relevanz sind. Diese Fragen sollen thematisiert werden, um erste praxisbezogene Ansätze zur Beantwortung der damit einhergehenden Herausforderungen erarbeiten zu können.
Zum Zeitpunkt Ihrer Hospitation rückt zudem auch die Durchführung der Studienprojekte für die Studierenden sehr deutlich in den Fokus, wenngleich diese nicht zu den zentralen Inhalten der Sitzung zählen.
Überdies dient die Begleitveranstaltung dazu, das BPG zum Ende der schulpraktischen Phase in den Blick zu nehmen und konkret vorzubereiten.
 
Das ZfsL liegt in der Speicherstadt bei Coerde (An den Speichern 5, 48157 Münster). Es gibt freie Parkplätze. Wenn Sie das Gebäude durch die automatische Glastür betreten, müssen Sie in die oberen Etagen. Herr Nesselbosch z.B. tagt in der vierten Etage in Raum 401.
 
Herzliche Grüße
Udo Nesselbosch und Sabine Badde
 
 


