AW: Angebot zur PS Hospitation an der Uni_Bildungswissenschaften
Mittwoch, Juli 09, 2025 13:44 CEST
person
Sabine Badde sabine.badde@zfsl-muenster.nrw.schule
An
Sascha, Silvia, heike.harbecke, Hermann, martin.wurzel, und 4 weitere...
Liebe Üfas!
 
Freundlich erinnere ich an meine Mail vom 02.07.
 
Gern könnt ihr euch, falls ihr interessiert seid, auch in die Liste aufnehmen lassen und den konkreten Termin für euren Besuch an der Uni noch offen lassen.
 
Liebe Grüße
Sabine
 
Von: Sabine Badde <sabine.badde@zfsl-muenster.nrw.schule>
Gesendet: Mittwoch, 2. Juli 2025 10:52
An: 'Sascha Mühlenberg' <sascha.muehlenberg@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Silvia Taubert' <silvia.taubert@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'heike.harbecke@zfsl-muenster.nrw.schule' <heike.harbecke@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Hermann Richter' <hermann.richter@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'martin.wurzel@zfsl-muenster.nrw.schule' <martin.wurzel@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Sarah Maschke' <sarah.maschke@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Uta Hertel' <uta.hertel@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'katja.muehlenschmidt@zfsl-muenster.nrw.schule' <katja.muehlenschmidt@zfsl-muenster.nrw.schule>; 'Udo Nesselbosch' <udo.nesselbosch@zfsl-muenster.nrw.schule>
Betreff: Angebot zur PS Hospitation an der Uni_Bildungswissenschaften
 
Liebe Üfas im PS September 2025!
 
Kurzer Anlauf:
Wie ihr wisst, gibt es seit Anbeginn des PS in Münster so genannte „Fachgruppen“, die aus Vertreter*innen der Uni und des ZfsL/der Schulen bestehen.
 
Ich gehöre der Fachgruppe „Bildungswissenschaften“ als schulseitige Vorsitzende an. Meine Fachgruppe hat im letzten Semester damit begonnen, ein kleines wechselseitiges Hospitationsprogramm aufzulegen, damit man sein Wissen darüber, was jeweils „die andere Seite“ so mit den PSS macht, erweitern kann. Ich selbst war in diesem Bezug zweimal an der Uni und konnte einmal einen bildungswissenschaftlichen „Anfangsblock“ in der Psychologie hospitieren (Erziehungswissenschaften und Psychologie teilen sich den bildungswissenschaftlichen Auftrag) und einmal bei einer Mittelblockveranstaltung der erziehungswissenschaftlichen Fakultät dabei sein.
 
Im Gegenzug ist eine bildungswissenschaftliche Dozentin aus der Psychologie bei uns im ZfsL gewesen und durfte bei einer üfa-BV Udos hospitieren.
 
Meine Fachgruppe möchte den Kreis möglicher Teilnehmenden nun etwas öffnen. ZfsL-seitig seid ihr es als Üfas, die nun zum „erweiterten Kreis“ gehören.
 
Die (gegenseitige) Hospitation soll ein sehr niederschwelliges Angebot bleiben – niemand soll Extra-Arbeit haben, man springt einfach in den normalen Arbeitsalltag des anderen hinein…und wieder hinaus! Natürlich ergeben sich Gespräche und Austausch. DAS ist ja gerade gewollt! Aber man verpflichtet sich zu nichts, es gibt also kein „heimliches Abo“. J
 
Jetzt mein Kernanliegen:
Jede/r von euch mag bitte überlegen, ob sie/er gern einmal bei den Bildungswissenschaften im PS hospitieren möchte. Mögliche Termine dafür sind die pink unterlegten Tage im Zeitfenstermodell (nur S. 6 und 7 – siehe Anhang) für das PS 09-2025.
 
Die Terminoptionen hier auch noch einmal extrahiert:
 
Anfangsblock-Veranstaltungen an folgenden Tagen:
Mo, 01.09.25
Di, 02.09.25
Mi, 03.09.25
Do, 04.09.25
 
Mittelblock-Veranstaltungen:
Fr, 24.10.25
Sa, 25.10.25
 
Abschlussblock-Veranstaltungen:
Sa, 15.11.25
 
Bitte überlegt ebenso, ob ihr bereit wärest, eine eurer BV für eine hospitierende Person der Uni zu öffnen.
 
Keine Sorge wegen der PSS: Sie haben uns klar rückgemeldet, dass sie es sehr gut finden, dass Uni und Schulseite kooperieren und gegenseitig hospitieren! Ich habe an der Uni einige unserer PSS angetroffen – und umgekehrt!
 
What to do bei Interesse:
Solltet ihr konkret und verbindlich interessiert sein, so meldet euch bitte bis zu den Sommerferien bei mir zurück und gebt klar an, an welchen Tagen (ggf. auch Zeitfenster angeben) ihr hospitieren möchtet.
 
Gebt bitte auch durch, ob ihr eure Veranstaltungen am ZfsL öffnet. Anbieten würde ich dann die üfa BV 2 und die üfa BV 3.
 
Ich würde eure Infos dann in die Fachgruppe vermitteln und dafür auch eure dienstlichen Emailadressen weiter geben. Und möglicherweise ergibt sich ein „Match“!
 
Herzlich
Sabine
 

