Neubesetzung Praxissemesterbeauftragte/r
Mittwoch, Juni 04, 2025 18:38 CEST
person
Rutenbeck, Jutta (ZfsL) Jutta.Rutenbeck@zfsl.nrw.de
CC
Seminar-GyGe-Münster (ZfsL)
E-Mail Bcc an alle SAB
 
Liebe Kolleginnen und Kollegen,
 
wie ich auf der SeKo angekündigt habe, werden wir zum Schuljahr 2026/27 die Stelle einer/eines Praxissemesterbeauftragten am Seminar GyGe besetzen. Kolleg*innen, die sich für die Stelle interessieren, bewerben sich bitte bis zum 27.06.2025 per E-Mail an Jutta.Rutenbeck@zfsl.nrw.de.
 
Nach Eingang der formlosen Bewerbungen führe ich mit jeder Bewerberin/jedem Bewerber ein Auswahlgespräch. Die Entscheidung über die Besetzung treffe ich als Seminarleiterin in Rücksprache mit der ZfsL-Leitung.
 
In der Anlage sende ich euch zwei Dokumente: zum einen eine Übersicht über die Anforderungen an eine/einen Praxissemesterbeauftragten, zum anderen eine Aufgabenbeschreibung, die die Anforderungen ausführt und die vielfältigen Aufgaben der Praxissemesterbeauftragten darlegt.
 
Selbstverständlich könnt ihr mich jederzeit kontaktieren, falls ihr weitere Fragen zum Verfahren oder zu den Aufgaben und Anforderungen habt.
 
Sowohl das Verfahren als auch die Aufgaben und Anforderungen an eine KSL habe ich im Vorfeld mit dem Sprecher*innenteam und der Ansprechpartnerin für Gleichstellungsfragen kommuniziert.
 
Herzliche Grüße
Jutta
 
 
Im Auftrag
Jutta Rutenbeck
Seminarleiterin für das Lehramt Gymnasium / Gesamtschule

