PS 02/2023 BPG-Termine PS 09/2023 Platzannahme in PVP
Montag, Mai 15, 2023 19:19 CEST
person
Udo Nesselbosch udo.nesselbosch@zfslms.de
An
nawrat, bremert, drosselmeyerm, schmitzs, bothem, und 38 weitere...

​​​​​​Liebe ABBAs im PS,

anbei eine Bitte zum laufenden PS-Durchgang und zwei Informationen zum kommenden PS-Durchgang:

PS 02/2023:
Aus gegebenem Anlass:
Bitte achten Sie bei der Terminierung der BPGs an Ihrer Schule darauf, dass die Obligatorik bzgl. der Unterrichtsaktivitäten sowie der weiteren schulischen Teilnahmepflichten von den PS-Studierenden bereits bis zum Datum des BPGs erfüllt worden sind (denn mit dem BPG wird den Studierenden das erfolgreiche Absolvieren des Praxissemesters bescheinigt. Prinzipiell könnten sie anschließend dauerhaft dem PS fernbleiben). Im Zweifelsfall bitte lieber (in Abstimmung mit unserer überfachlichen ZfsL-Begleitkraft) auf einen Termin kurz vor den Sommerferien verlegen.

PS 09/2023:
1. Bitte nehmen Sie ab dem 19.05.2023 die Annahme der anonymisierten Zuweisung der Studierenden an Ihre Schule für das PS 09/2023 vor. Die Annahmefrist für diese Platzannahme endet eine Woche später am 26.05.2023.
Sollten Sie im Ausnahmefall eine Zuweisung begründet ablehnen, nehmen Sie bitte in dem o.g. Zeitraum Kontakt zu uns Prabas auf.
Anbei im Anhang der von der BR Münster aktualisierte PVP-Zeitplan für das PS 09/2023.
2. PVP ist generalüberholt worden.
Hierzu übersenden wir Ihnen ein Anschreiben der BR Münster (s.u.) sowie im Auftrag der BR Münster drei sog. Klickanleitungen (in zwei Anhängen).
Wie immer übermitteln wir eine gleichlautende Mail zeitgleich an Ihre offizielle Schulmail.nrw.de-Schuladresse.

Herzliche Grüße in die Runde
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe

Das Schreiben der BR Münster im Wortlaut:

An die Ausbildungsbeauftragten
an den Schulen im Ausbildungsbezirk des ZfsL Münster Gymnasium/Gesamtschule
den Schulleitungen zur Kenntnis

Liebe Kolleginnen und Kollegen,
am 17.05.2023 wird eine neue Version der „Plattform zur Vergabe von Praktikumsplätzen“ (PVP) auf die Server gespielt. PVP wird am 17. Mai 2023 nicht erreichbar sein.
Die neue Version beinhaltet vor allem Änderungen in der Performance, Änderungen im Design und die Verwendung gendergerechter Sprache. Daneben gibt es Funktionen, die den Umgang mit PVP erleichtern sollen. Insbesondere sind neue Filterfunktionen etabliert worden.
Diese neue Version des landesweiten Anmeldeportals wurde bereits seit mehreren Wochen auf der Testumgebung umfangreich und intensiv getestet. Sollten wider Erwarten Komplikationen auftreten ist ausreichend Zeit eingeplant, um diese zu beheben oder den aktuellen Zustand von PVP wiederherzustellen, zumal am 18. Mai mit Christi Himmelfahrt ein Feiertag als Reparaturkorridor zur Verfügung steht.
Im Zuge dieser Umstellung erfolgt nach Rücksprache mit dem ZfL der  Westfälischen Wilhelmsuniversität die anonymisierte Zuweisung für das Praxissemester 09/2023 erst am 19. Mai 2023.
Damit möchten die Bezirksregierung Münster und das Zentrum für Lehrerbildung vermeiden, dass durch die Schulen erfolgte Annahmen oder Ablehnungen von Studierenden durch den Aktualisierungsprozess verloren gehen könnten.
Um den Anwenderinnen und Anwendern die neuen Funktionen näher zu bringen, sind Klickanleitungen erstellt worden, die den Einstieg in die neue Version erleichtern sollen. Diese Klickanleitungen sende ich zur vorläufigen Information zu. Allerdings sind einige Prozesse noch in der Diskussion. Leider ist es nicht möglich die Prozessschritte im Vorfeld auszuprobieren. Aber die Anleitungen geben einen guten Eindruck.
Für die Schulen ist eine weitere Anwendung hinzugekommen. So ist es ihre Aufgabe für die Studierenden in PVP wie bisher das Startdatum des Praxissemesters einzugeben und zusätzlich den Abschluss des Praxissemesters am letzten Tag desselben, also am  Ende des Schulhalbjahres /Schuljahres mit Datum einzutragen.  Diese neue Funktion ist voraussichtlich schon für das sich dem Ende neigende Praxissemester 02/2023 eingerichtet worden, so dass hier ein Eintrag schon erforderlich wird.
Die ZfsL werden weiterhin den Eintrag des BPG-Datums in PVP vornehmen.
Im Anhang finden Sie folgende Klickanleitungen für die  Schulen
<![if !supportLists]>-                 <![endif]>Mapping Universitätsfach – Schulfach
<![if !supportLists]>-                 <![endif]>Startdatum eintragen
<![if !supportLists]>-                 <![endif]>Enddatum eintragen
Ich bitte Sie, diese Klickanleitungen allen mit PVP betrauten Personen in den Schulen zukommen zu lassen.
Über alle weiteren Veränderungen werden wir sie jeweils zeitnah informieren.
Mit freundlichen Grüßen
Im Auftrag
Karin Kupferschmidt

