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Begründungen:
Schiller MS 
04.03.2024
(…) nach den Sommerferien werden wir am Schillergymn. Münster einen Informatiklehrer:innen-Engpass haben (bedingt durch Elternzeit und Abordnung an Grundschulen). Daher würden wir Informatik gerne sperren lassen.
Herzliche Grüße
Philipp Barckhaus

WBK Münster 
05.03.2024
(…) ich habe soeben die Schuldaten für das WBK Münster überprüft und zum Teil geändert. Sind diese nach der Änderung dann automatisch gespeichert (ich habe keinen entsprechenden Button gefunden)? Zu den Fächern hätte ich noch Folgendes: Französisch wird bei uns nur für Gy /Ge in einem Kurs in der Außenstelle in Rheine angeboten; eine Anfahrt würde sich wahrscheinlich aus Münster nicht lohnen, daher könnte man das Fach auch insgesamt sperren (ich habe es für den kommenden Durchgang herausgenommen).
Kunst, Französisch, Informatik, Sport, Physik (für Gy/Ge) werden am Weiterbildungskolleg (Abteilung Gymnasium) grundsätzlich nicht oder nicht mehr angeboten, was auch die eigentliche Begründung für die jeweilige 0 ist.
Viele Grüße!
Philipp Terwey (WBK Münster)

Hittorf Gym MS
05.03.2024
(…) Für das Fach Spanisch bitten wir darum, es für den kommenden Durchgang (Sep. 2024) sperren zu lassen. Das Fach Spanisch wird bei uns erst im Rahmen von WPII in der Jahrgangsstufe 9 angeboten. Da auch der Jahrgang Q1 im nächsten Jahr nicht stattfindet, können wir generell nur wenig Kurse anbieten. Zur Zeit haben wir eine Praxissemesterstudierende und eine Referendarin zugewiesen bekommen, wobei eine "Doppelbelegung" nicht vermeidbar ist. Zudem kommt es im Novermber zur Überlappung der LAA-Jahrgänge Nov 2024 und Nov 2023. Unsere Ausbildungskapazitäten sind hier vollständig ausgeschöpft. Hier sehen wir im Falle einer erneuten Zuweisung eines Praxissemesterstudierenden keine adäquate Ausbildungssituation.

Geschwister-Scholl-Gymnasium MS
05.03.2024
(…) Bei unseren jetzigen LAA tauchen die Fächer Sport und Bio jeweils zweimal auf, die Fächer Deutsch und Mathe jeweils einmal.
Da wir zur Zeit noch nicht wissen, welche Fächerkombinationen unsere neuen LAA mitbringen werden, würde ich gerne die Ausbildungskapazitäten in den Fächern Sport und Biologie auf 0 setzen und in Mathe und Deutsch auf 1 reduzieren lassen.
Wäre das möglich?
Vielen Dank und liebe Grüße
Tanja Hansen

Laurentianum WAF
05.03.2024
(…)wir haben gerade einige Sperrungen im PVP-NRW für den kommenden PSS-Jahrgang vorgenommen. Ich möchte
hierzu einige kurze Begründungen anfügen:

Vor allem die aktuellen Referendare benötigen Möglichkeiten für SU und Ausbildungsunterricht und schränken damit in Niederländisch (2 Referendare bei insgesamt nur 4 Kursen) und Spanisch (1 Referendarin bei insgesamt nur 3 Kursen) das mögliche Angebot "freier" Kurse mit sinnvoller Betreuung für die PSS ein. Gleiches gilt für PA/EW (1 Referendarin bei insgesamt nur 3 Kursen).
In KU werden im kommenden Jahr nur die beiden Oberstufenkurse von einer studierten KU-Lehrkraft bzw. der KU-Referendarin erteilt. Die zweite Lehrkraft mit Fakultas befindet sich in der Freistellungsphase des Blockmodells und steht deshalb nicht zur Verfügung. Die restlichen Lerngruppen (fast die komplette Sek-I) wird durch KuK angedeckt, die gerade (in den vergangenen beiden Jahren) einen Zertifikatskurs absolviert haben oder fachfremd besetzt werden müssen. Eine sinnvolle Ausbildungssituation für PSS ist damit nicht gegeben.

Viele Grüße aus dem Laurentianum
Malte Prigg

Pascal MS 
06.03.2024
(…) wie bei den vergangenen Durchgängen habe ich in Abstimmung mit unserer Schulleitung wegen der äußerst begrenzten "Einsatzmöglichkeiten" von Studierenden eine Sperrung der Fächer Spanisch, Italienisch und Latein vorgenommen und bitte wieder um wohlwollende Berücksichtigung.
Ratsgymnasium MS 
10.03.2024
in Rücksprache mit unserem Schulleiter, Herrn Snethkamp, möchte ich darum bitten, für das Ratsgymnasium für das kommende Praxissemester das Fach Pädagogik sperren zu lassen. Der Engpass ist euch ja bereites seit dem letzten Durchgang bekannt: Wir werden nur 3-4 Kurse insgesamt haben, einen davon wird eine Referendarin unterrichten, die ja daneben auch noch Ausbildungsunterricht erhalten muss, und wir haben bereits in diesem Durchgang eine Doppelbesetzung Referendarin/Praxissemesterstudierende. Die dauerhafte Doppelbesetzung wäre unterrichtlich nicht sinnvoll in den Kursen durchzuführen und auch für die ausbildenden/begleitenden Kolleg*innen eine große Belastung.


Paulinum MS
11.03.2024
(…) beantragen wir eine Sperrung der Fächer Französisch, Latein, Spanisch und ev. Religionslehre wg. Personalengpässen (u.a. Vertretungslehrkräfte), die eine Betreuung durch jeweils  eine feste Mentor*in an unserer Schule nicht erlauben würden..."
Herzliche Grüße 
Yasemin Inan-van Megen

MSM-Gym. Telgte
10.03.2024
wir (das MSMG in Telgte) würden gerne für den kommenden Praxissemesterdurchgang für das Fach Geschichte die Kapazität von 2 auf 1 heruntersetzen. Wir haben bereits jetzt schon zwei Geschichtsreferendare und ggf. kommen im nächsten Vorbereitungsdienst noch weitere hinzu. Außerdem reduziert sich die Anzahl der Fachkolleginnen und Fachkollegen gerade aufgrund von Abordnungen, Ruhestand o.ä.

Das Fach evangelische Religion würden wir gerne sperren, da zu diesem Halbjahr derjenige Kollege, der den größten Teil in diesem Fach unterrichtete,unsere Schule verlassen hat, so dass wir momentan schon nicht mehr in allen Jahrgangsstufen das Fach anbieten können.

Gym. St.Mauritz MS 
11.03.2024
(…) vielen Dank für die freundliche Erinnerung!! Für uns trifft tatsächlich wieder einmal zu, dass wir uns für das Fach Geschichte angesichts unserer Kapazitäten eine Reduktion von 2 Plätzen auf einen Platz wünschen würden. Viele Grüße, Hildegard Büning
Friedensschule MS
11.03.2024
(…) In Absprache mit unserem Schulleiter Herrn Müller möchte ich Sie bitten, die Fächer Französisch, Philosophie und Sport für den Durchgang 09.24. zu sperren. In Philosophie findet nur sehr wenig Unterricht statt und in Französisch ist auf Grund von Elternzeit und Pensionierung die Personalsituation sehr angespannt. Im Fach Sport sind uns ungewöhnlich viele LAA‘s und PSS zugewiesen worden, so dass viele Kolleg*innen in deren Ausbildung involviert sind. 
Darüberhinaus wäre es gut, wenn in Geschichte die maximale Zahl der Zuweisungen auf 1 reduziert werden könnte. Wenn dann noch eine Zuweisung aus dem HRSGe-Seminar hinzukommen sollte, stoßen wir auch in Geschichte an Grenzen, da das Fach in der Sekundarstufe l teilweise fachfremd unterrichtet wird.
Viele Grüße aus der Friedensschule,
Martina Rickmann-Eierhoff 

Rosa-Parks-Gesamtschule Ennigerloh Neubeckum
11.03.2024
(…) ich hatte jetzt schon in PVP die Überprüfung vorgenommen. Ich bin mir jetzt nicht sicher, ob es jetzt auch noch direkt per E-Mail machen muss. Im Bereich HRsG passte Alles, im Bereich SEK II waren wieder Fächer aufgeführt, die wir nicht anbieten. (Auch wenn die schon mal gelöscht oder gesperrt waren). Das betrifft Französisch, Informatik, Latein und Physik, wobei Franz./Informatik/Physik in der SEK I angeboten werden.
MfG



Kant-Gymnasium Münster
13.03.2024
Liebes Praba-Team,                                                                                                                                                                                                                                          wir würden am Kant in Hiltrup Spanisch (zu wenig Unterricht), Latein und Italienisch (in beiden Fächern sind KollegInnen längerfristig erkrankt) streichen.


