Liebe Karin,
 
Im Zuge der laufenden Schuldatenüberprüfung haben wir Prabas MS GyGe wie gewohnt alle Schulangaben auf PVP gesichtet, um Sonderfälle/Probleme etc. aufzuspüren.

Unsere Beobachtungen:

Grundsätzlich sind nun alle Gesamtschulen in PVP nur noch mit einer Maximal-Kapazität von 2 für das PS 09/2024  im Lehramt GyGe gelistet. Ist das Absicht?
 
An einigen Schulen liegt aus unserer Sicht Handlungsbedarf vor:
 
 
100025 - Montessori-GE Sendenhorst:
Nicht unterrichtet werden an der Schule die erneut in PVP aufgelisteten Fächer Informatik, Italienisch, Physik.
 
100058 – Weiterbildungskolleg WBK:
Auch für diese Schule sind Fächer eingestellt, die  grundsätzlich nicht unterrichtet werden.
Herr Terwey vom WBK macht dazu aktuell  folgende Angabe: „Kunst, Französisch, Informatik, Sport, Physik (für Gy/Ge) werden am Weiterbildungskolleg (Abteilung Gymnasium) grundsätzlich nicht oder nicht mehr angeboten.“
 
 
170677 - Overberg-Kolleg:
Die Fachkapazitäten sind unauffällig, aber diese Schule hat eine Maximalkapazität von 3 Plätzen gelistet. Im Vergleich zum WBK (2Plätze): Beide Schulen sind kleine Systeme mit Besonderheiten im Lehrbetrieb. Aus unserer Sicht müssten beide Schulen gleich viele Plätze als Maximalkapazität aufweisen, zumal das WBK durch das benachbarte Pascal-Gymnasium noch SeK I-Hospitationen ermöglichen kann, was am Overbergkolleg so nicht möglich ist.
 
Wir hoffen, alles verständlich dargestellt zu haben und bitten ggf. um Nachsteuerung, insbesondere in Bezug auf die beiden erstgenannten Schulen. 
 
Herzlich und vielen Dank für alle Mühen –
Udo und Sabine
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Rosa Parks Gesamtschule Sek I u. II des Schulzweckverbandes Beckum-Ennigerloh
Gesamtkapazität 2
195790
Name:
Montessori-Gesamtschule Münster Private Gesamtschule der Sekundarstufe I (Ersatzschule)

