Wie können wir in den Fachseminaren mit den neuen Begriffen Arbeiten?

Begrenzung auf die technischen Begriffe?
 Projekt: Lernsituation zur Gestaltung hybrider Angebote
Das zugrunde liegende Menschenbild bekommt im Zuge der Digitalisierung und den damit einhergehenden Wandlungen einen besonderen Stellenwert für die Arbeit in den Seminaren und für die Tätigkeit in der Schule. In Zukunft sollten Auswirkungen und Konsequenzen noch stärker analysiert und reflektiert werden.

Entwicklung technikbezogener Lernsituationen, die zur Professionalisierung der Lernenden unter Berücksichtigung von Haltungen, Fähig- und Fertigkeiten beitragen.

Die Begriffe Würde und Menschenbild können über den Bereich der Medienkompetenz (Datensicherheit, Umgang mit persönlichen Daten...) eingebracht werden?

Blended Learning wird sowohl als Inhalt für die Seminargestaltung und als Ausbildungsinhalt für die LAA und LiA einen Stellenwert einnehmen müssen.
Literatur: Shoshana Zuboff, Das Zeitalter des Überwachungskapitalismus, Campus 2018

Pädagogisch professionell handelt eine Person, die gezielt ein berufliches Selbst aufbaut, sich an berufstypischen Werten orientiert, sich eines umfassenden pädagogischen Handlungsrepertoires zur Bewältigung von Arbeitsaufgaben sicher ist (…), ihre Handlungen unter Bezug auf eine  Berufswissenschaft begründen kann und persönlich die Verantwortung für die handlungsfolgen in ihrem Einflussbereich übernimmt.

Quelle: Bauer, Kopka, Brindt: Pädagpgische Professionalität und Lehrerarbeit; Juventa1996; S. 15
