
Liebe Studierende im PS 02/2024,
in diesen Tagen finden die letzten BPGs Ihres Durchgangs statt und wir freuen uns sehr, dass Sie alle, d.h. 62 Studierende, den schulseitigen Teil des Praxissemesters erfolgreich abschließen konnten.
Ihre Leistungspunkte werden durch einen entsprechenden PVP-Eintrag unsererseits in QISPOS verbucht. Sie erhalten die Punkte allerdings erst nach Ihrem gesamten Praxissemester, also nach Abschluss des universitären Teils.
„Flexibilität“ kann spätestens seit der bleiernen Covid-Zeit als eine sehr wesentliche Kernkompetenz im Lehrberuf  benannt werden und wir sind der festen Überzeugung, dass Sie diese Kernkompetenz im PS 02/2024 weiterentwickeln konnten.	                                                                              Es ist wirklich schön zu sehen, mit welchem Schwung und mit welcher Freude Sie  sich und Ihr zukünftiges Berufsfeld im Praktikum erkundet haben.
Davon, dass Sie viele weitere Schritte auf Ihrem persönlichen Professionalisierungs-weg machen konnten, zeugen die Bilanz- und Perspektivgespräche, die  – nach  unserem Kenntnisstand  –  in Summe für Sie motivierend und ertragreich waren und mitunter neue Perspektiven für Ihre weitere Studientätigkeit aufzuzeigen vermochten.
Vereinzelt ist von Ihrer Seite in diesem PS-Durchgang Kritik an den Ausbildungsbedingungen an der ein oder anderen Schule geübt worden. Wir Prabas werden in den Fällen, die uns bekannt sind, zu den betroffenen Schulen Kontakt aufnehmen. 
Für Ihre nahe Zukunft (Studienprojekte) wünschen wir Ihnen gutes Gelingen, ebenso für den bevorstehenden Abschluss Ihres Studiums.
Sie an unserem ZfsL in absehbarer Zeit und neuer Rolle wieder begrüßen zu dürfen, würde uns sehr freuen. 
Vermutlich kommt der Beginn unseres nächster VD-Durchgangs (Referendariat) am 01.11.2024. noch zu früh für Sie.  Der folgende Einstellungstermin wird dann der 01.05.2026 sein.
Sollten Sie noch Frage oder Anmerkungen zu Ihrem Praxissemester haben: Wir bleiben natürlich weiterhin sehr gerne für Sie erreichbar.

Herzliche Grüße
Sabine Badde & Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe

P.S. Bitte laden Sie sich zeitnah nach Ende der schulpraktischen Phase aus Logineo/Office Behaltenswertes herunter und speichern Sie diese Daten auf dem eigenen Rechner/ in der eigenen Cloud, da die Zugangsrechte mit Beginn des neuen Schuljahres enden und die Daten voraussichtlich ab dem 01.08.2024 dann nicht mehr zugänglich sind. 


 








AN DIE SCHULLEITUNG UND DIE AUSBILDUNGSBEAUFTRAGTEN IM PRAXISSEMESTER
 
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe ABBAs im PS,

in diesen Tagen finden die letzten von 62 Bilanz- und Perspektivgesprächen im PS-Durchgang 02/2024 statt und wir freuen uns, dass  alle PS-Studierenden den schulseitigen Teil ihres Praxissemesters erfolgreich absolviert haben.
Den Schwung und die positive Intensität der allermeisten jungen zukünftigen Lehrkräfte bei der Begegnung mit ihrem nahenden Berufsfeld zu erleben, mitzuverfolgen, wie der jeweils eigene Professionalisierungsprozess  fast durchgängig sehr engagiert verfolgt wird, macht Freude.

Ihnen möchten wir ganz herzlich für Ihr Ausbildungs-Engagement danken. An den allermeisten PS-Ausbildungsschulen hat sich in den mehr als  9 Jahren und  inzwischen 19 Durchgängen seit Beginn des Praxissemesters im Februar 2015 eine sichere, konstruktive und die PS-Studierenden fördernde Routine eingestellt. Zu den wenigen Schulen, bei denen  es in diesem PS-Durchgang etwas „hakte“, werden wir Prabas vor Beginn des neuen PS-Durchgangs Kontakt aufnehmen.

Eine organisatorische Erinnerung zu Ihrer Entlastung  : Der PVP-Eintrag des sog. Enddatums in  PVP ist für die PS-Schulen im Ausbildungsbereich der BR Münster fakultativ.  Sie müssen den letzten Anwesenheitstag der PS-Studierenden also nicht dokumentieren.

Die ZfsL-Planung des neuen PS-Durchgangs 09/2024 ist bereits weit vorangeschritten. Wir haben uns in diesem Jahr dafür entschieden, Ihnen die (dann) finalisierten organisatorischen Informationen zu Beginn des neuen Schuljahres 2024/25 zu übermitteln.

Bis zum 20.08.2024  werden wir Ihnen folgende Informationen zusenden:
· Zentrale Termine im PS 09/2024 für die Ausbildungsschulen (PVP-Einträge etc.)
· Praba-Anschreiben an die PS-Studierenden im PS 09/2024
· Schienenplan der ZfsL-Begleitgruppen im PS 09/2024
· Organisationskalender der Begleitveranstaltungen im ZfsL im PS 09/2024
· PS-Info-PDF für die zentrale Einführungsveranstaltung im ZfsL am 03.09.2024

Nun wünschen wir Ihnen einen stimmungsvollen Ausklang des Schuljahres und erholsame und v.a. schöne Sommerferien.

Herzliche Grüße in die Runde
Sabine Badde und Udo Nesselbosch
Praba-Team ZfsL MS GyGe
 

