Anschreiben SAB Organisationskalender
Mittwoch, Juni 19, 2024 21:56 CEST
person
Sabine Badde sabine.badde@zfsl-muenster.nrw.schule
An
'Udo Nesselbosch'
Lieber Udo!
 
Hier nun das Orgakalender-Anschreiben als Entwurf:
 
 
Liebe Kolleginnen und Kollegen!
 
Wie angekündigt möchten wir euch mit dieser Mail einige Informationen zum Organisationskalender des PS 09-2024 geben.
 
Im Septemberdurchgang stehen uns vergleichsweise viele ZfsL-Studientage zur Verfügung, was uns sehr freut. Im Organisationskalender, der die geplanten Termine für die Begleitveranstaltungen ausweist, gibt es daher einige gelb unterlegte „Ausweichzeiten“, die bei notwendigen Verschiebungen möglichst zu nutzen sind.
 
Wir bitten euch nun darum, den in Logineo hinterlegten und nur für unseren internen Gebrauch bestimmten „Rohling“ des Organisationskalenders zu prüfen. Bitte zeigt uns NOTWENDIGE Terminverschiebungen spätestens bis Freitag, den 16.08.2024 an (sehr gerne auch früher, falls möglich). Bis dahin dürftet ihr eure Stundepläne für das erste Halbjahr 2024/2025 in den Händen halten und auch über schulische Termine im ersten Halbjahr Überblick haben.
 
Wir weisen darauf hin, dass Unterrichtsverpflichtungen ein gleichrangiges Dienstgeschäft darstellen. Da es im kommenden Halbjahr sehr viel mehr „Unterrichtsfreitage“ als ZfsL-Studienfreitage gibt, gehen wir davon aus, dass ihr mit euren Schulen sinnvolle Regelungen treffen und die Studienfreitage für die Begleitveranstaltungen nutzen könnt.
 
NOTWENDIGE Terminverschiebungen ergeben sich durch höherrangige Dienstgeschäfte (wie z.B. Prüfungseinsätze).
 
Es ist für die Studierenden von Vorteil, wenn es insgesamt möglichst wenige Terminverschiebungen geben wird, da dann die Bündelungen der Begleitveranstaltungen auf möglichst wenige ZfsL-Studienfreitage am höchsten ist. Einige Studierende müssen weitere Strecken nach Münster fahren, viele haben kein Auto. Je weniger Fahrten die Studierenden insgesamt zu leisten haben, desto besser.
 
Solltet ihr notwendige Terminverschiebungen anzeigen, gebt bitte unbedingt direkt mögliche Alternativtermine und –zeiten mit an.
 
Wir werden den Organisationskalender am 20.08. finalisieren und veröffentlichen (müssen), was bedeutet, dass er dann euch (nochmals), den Studierenden und den Schulen zugänglich gemacht wird. Änderungen nach diesem Termin sind dann nur noch möglich, indem ihr eure Studierenden nach möglichen Alternativterminen fragt, zu denen sie ALLE können. Alles, was wir gemeinsam VOR der Veröffentlichung berücksichtigen und ggf. im Organisationskalender verändern können, erspart (insbesondere euch) ressourcenaufwändige Nachsteuerungen.
 
Meldet euch bei Fragen aller Art sehr gern jederzeit bei uns!
 
Herzlich
Udo und Sabine

