Zum gestrigen Studientag:
Das WLAN ist auch immer wieder zwischendurch ausgefallen, aber das kennt man ja und das war auch nicht das eigentliche Problem.
Schlimmer war, dass morgens 3 von 6 ÜFAs ihre Bildschirme/Beamer nicht ans Laufen gekriegt haben.
R 312 Veronika Noch keine Lösung
R 413 Uta (auch bei Sarah hat es in der Anschluss-Päda-Veranstaltung nach einem frühen Entwarnungssignal dann doch nicht geklappt; sie war aber flexibel). Dauerhafte Lösung für Uta:
Sie nimmt ihren favorisierten R 502 (in den ist sie auch gestern schon ausgewichen).
R 415 Katrin. Sie war der Meinung, dass die Beamer-Birne kaputt sei. Allerdings kam Katrin auch erst um 9.32 Uhr ins ZfsL gestürmt und war dann erwartungsgemäß hektisch.
Problem hat sich aufgelöst: Als Carsten und ich dann für seine sich anschließende Geschichte-BV den Beamer angeschmissen haben, funktionierte der problemlos. Nachdem ich zuvor (während meiner eigenen BV) in der Verwaltung erfolglos nach einer Ersatzbirne gefragt hatte, konnte ich zumindest für R415 wieder Entwarnung geben (Andrea mürrisch und unzugänglich... ich bin froh, dass ich nicht gestern bei  angekündigten Recherche den EFZ-Haken hinter Frau Wittig im Ordner entdeckt habe. Ich glaube, es wäre vor Ort scharf aus mir herausgeplatzt...)  
Dauerhafte Lösungen:
Eine Regelung über die Verwaltung scheint mir nicht möglich (auch die für Technik zuständige Beate war am Freitag recht unmotiviert), also über Nachfrage an die Profi-SAB im PS:
R 312 (WEL und LEC)
R 413 (BAD😉, WUR, WEL)
R 415 (SCM,REI,MÜB)
Am liebsten würde ich gleich am Montag (16.09.) in den entsprechenden Kernseminar-Sitzungen vorbei gehen und nachfragen, aber ich habe um 9.15 Uhr einen Arzttermin und ab 11 Uhr Reha.
Deshalb werde ich die KuK einfach anrufen und Kollegin Badde gibt mir sicherlich proaktiv technische Auskünfte zu R 413😉.
Blöderweise hatte ich R 415 für 12.30 Uhr doppelt im Orgakalender ausgewiesen. Habe es dann am Freitag noch bemerkt und Holger ging ohne Probleme dann in den R 502.
Sorry! Ich glaube, ich mache mit dem wenigen (und schlechten) Schlaf und den starken Schmerzmitteln, die ich noch bis zum Ende der Reha nehmen soll,  einfach (noch) mehr Fehler als sonst. Habe Donnerstagmittag für diese Woche meine Reha beendet wg. Schiller und Studientag und das Funktionieren strengt schon mehr an als sonst. Aber das Knie wird jeden Tag besser, noch 6 Tage Reha (ich verlängere auf gar keinen Fall!)  und heute gehe ich mit WeVöll zu Fitness first (das wird wahrscheinlich der anstrengensdste Nachmittag der Woche 😉).
Was war sonst noch am Studientag?
Irmgard hat offensichtlich unsere ÜFA-Nachbesprechung im Anschluss an die BVs vergessen.
Inhaltlich und atmosphärisch waren alle gut zufrieden.
Einen Problem-PSS gab es bei Katrin: Herr Grabowski (der schon bei der EV gefehlt hatte) kam 50 Minuten zu spät (also nach Katrin😉) zur üfa.BV mit der alleinstellungsmerkmalsverdächtigen Begründung, er habe das Gebäude nicht gefunden. Ich habe Katrin angeboten, dass wir Prabas ihn einbestellen, aber sie will sich "energisch um ihn kümmern." Nun denn!
Ansonsten war gute Stimmung im Haus!
Insbesondere meine SW-BV hat mir große Freude bereitet.

Zu den Schuldaten-Überprüfungen:
Es liegen ja mehrere Anfragen zu Dauersperrungen von Fächern vor (z.B. gestrige Mail von  Frau Matern). Weißt du, wer für die Dauersperrungen nun tatsächlich zuständig ist? Das scheint ja nicht endeutig geklärt zu sein? Soll ich KaKu fragen, wenn ich ihr morgen die PVP-Schulanträge schicke?

So,liebe Sabine. Jetzt wünsche ich dir einen entspannten, "taktlosen" Samstag und Sonntag😉
Herzliche Grüße
Udo
